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Két évi hallgatás 
tán az idei országos katolikus nagygyülésen 
smét megjelenik, mint szervezet, a Katolikus 

Népszövetség orvosszakosztálya. Szétmentek a 
,meghivók, melyek megrázó erővel mutatnak rá 
az orvosi etika erősitésének szükségességére és 

rra, hogy az orvosnak is elsőrendű kötelessége 

k. A modern, nívó orvos tudja, hogy az em- 
beri életet nem egyedül a test teszi és olyan nagy 

és kiváló egyéniségek is, mint Carell, alázatos 
szivvel és fenkölt gondolkodással nyiltan tanu- 
ságot tesznek istenhitük, a lélek létezése mel- 
lett. Tudják, látják és érzik az orvosok is, hogy 

nem minden az, ami szemeik elé tárul az ember- 
ből, nemcsak az, amit a bölcső és koporsó közöt- 

ti időszak rövid ideje husban és vérben körül- 
zaár, lehet az ember, az ember élete. Kell lennie 

valaminek, ami több ezeknél, ami nem zsigerel- 
hető ki, ami nem vágható és boncolható és ez a 
valami az, amit lelkiességnek nevezünk. Az a 

lelkiesség, melyet ma már nem nélkülözhet 
egyetlen orvos semm a gyógyításban. 

Lejárt a langyos emberek ideje, - mondja 
a katolikus orvosok felhivása. Szint kell val- 

lani. Adáz harc folyik és ez a harc életre-halál- 
ra megy. Ebben a harcban nem képes megállni 

a polgári szabadelvüség langyos álkeresztény- 
sége. Az orvosoknak is szint kell vallaniok ho- 

vatartozandóságukról. Bele kell kapcsolódniok 
mint testületnek a közös épitőmunkába, mint 
egyéneknek pedig az erőt jelentő testületi szer- 

vezkedésbe. És különösen nem szabad félreálla- 
ni most, amikor megkezdődik a komoly és ki- 
méletlen harc a családok elnéptelenedése ellen. 
Az idei katolikus nagygyülés vezérgondolata: 
Krisztus és a gyermek. Krisztus nevével és 
Krisztus nevében veszik fel a harcot a társada- 
lom rákfenéje, a gyermekáldás kiküszöbölése el- 
llen. És ha érdeke ez mindenkinek, az orvosnak 
kötelessége minden rendelkezésére álló eszközzel 

az egyke és az egyse ellen harcolni. Fontos ez 
a probléma általános társadalmi, de nemzetki- 
sebbségi szempontból is. Kiért dolgozunk, kiért 
küzdünk, kiért türjük az élet sokezernyi szenve- 

dését és megpróbáltatását, ha nem a jövendő 
nemzedékért, a gyermekért? 

eEzért kérjük - mondja a továbbiakban a 
felhivás - minden katolikus orvos és orvos- 
anhallgató testvérünket, ne sajnálja idejét és 

az áldozatot az idei katolikus nagygyüléstől. Ha 

véletlenül nem kapott volna névszerinti meghi- 

Eiviteli nehézségeinek és érezze magát kétsze- 
resen meghívottnak: nemcsak a gyűlésre, hanem 

a csatlakozásra is. Az orvosszakosztály gyülése 
junius harmincadikán kezdődik a csikszeredai 
katolikus főgimnázium nagytermében és a gyer- 
mektelenedés részletproblémái kerülnek tudomaá- 
nyos megvitatásra. Inditványokat a napirendre 

való tüzés miatt junius tizenötödikéig a szakosz- 
tályvezető címére (Nagy Anárás dr. orvos, Mer- 
ccurea Ciuc, Str. Stefan cel Mare 9.) kell levél- 
ben beküldeni. Szállásigényeket ugyanezen idő- 
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vót, ne tekintse mellőzésnek, hanem az összelrás 

pontig a következő cimre kell bejelenteni: Pa- 

ola 

Londonból jelentik: Chamberlain mára rend- 
kívüli minisztertanácsot hívott össze a függő an- 
gol belpolitikai és közigazgatási kérdések elin- 
tézésére, hogy a holnapi rendes heti miniszter- 
tanács egész idejét a nemzetközi helyzet áttekin- 
tésének és 

főképpen az angol-orosz egyezmény sorsá- 
ról való döntésnek szentelhesse. 

A miniszterelnök csütörtökön Eddinburgba ér- 
kezik és a parlamentet a pünkösdi szünetre el- 
napolják. Senki sema tudja, hogy várható-e ha- 
tározott bejelentés az angol-orosz egyezmény 
ügyében pünkösd előtt. Londoni sajtókörökben 
úgy tudják, hogy 

Halifax lord és Maisky nagykövet genfi meg- 
beszélései új angol javaslatok kialakulá- 

Rómában tüntetett a tömeg a német-olasz 
barátság mellett 

Göring tábornagy tegnap fogadta Ciano 
grófot, akivel hosszabb megbeszélést folytatott. 
Este Ribbentrop és felesége diszvacsorát adott 
Ciano gróf tiszteletere. A vacsorán Hitler ve- 
zér és kancellár is résztvett. 

Ribbentrop és Ciano hétfő délután folytat- 
ták vasárnap megkezdett megbeszéléseiket a 
jelenlegi politikai helyzetről. A megbeszélés so- 
rán bizonyára azokkal a kérdésekkel foglalkoz- 
tak, amelyek a német-olasz baráti és katonai 
szerződés végrehajtása során felmerülhetnek. 

III. Victor Emanuel király és császár a né- 
met-olasz szövetségi szerződés alaáirása alkal- 
mából a legmagasabb olasz kitüntetést, a Szent 
Anunciata rend nyakláncát adományozta Rib- 
bentrop német külügyminiszternek. 

A német-olasz katonai szövetségi szerződés 
aláirása alkalmával Rómában hatalmas tömeg 
tüntetett a német-olasz barátság mellett. 

Gayda a Giornale dltalia-ban azt irja, hogy 
a szerződést két egyezmény fogja kiegésziteni. 
A politikai megfigyelők szerint ez a két egyez- 
mény a következőket fogja tartalmazni: 

1. Annak a részletes megállapitása, hogy 
milyen katonai segitséget nyujthat az egyik fél 
a másiknak, ha ellenségeskedésre kerülne a sor. 

2. Közös vezénylet. 
3. Gazdasági együttmüködés a két hatalom 

között békében és háboruban 
4. A földközitengeri és afrikai érdekkörök 

felosztása. 

OLASZORSZÁG FELBONTJA AZ ANGLIA- 
VAL KöÖTöÖTT EGYEZMÉNYT? 

A Reuter-ügynökség jelentése szerint a né- 
met-olasz szövetségi szerződés megkötése 

nem okozott nagy feltűnést Angliában. 

A Manchester Guardian azt írja, hogy, Mussoli- 

mertőlés 
0 mély hatást vá 

A földközitengeri és afrikai érdekköröket feloesztja a német 
és olasz korymáy 

Egy lépéssel közeledett Anglia 
az orosz állásponthoz 

Chamberlain esetleg már pénteken bejelenti az 
angol-orosz egyezmény megkötését 

l 

orosz egyezményt. 

sához vezetnek, amelyek egy lépéssel ismét 
közelednek a szovjetkormány által javasolt 

háromhatalmi szerződéshez. 

A Daily Mail szerint a német-olasz katonai szö- 
vetség a tárgyalások meggyorsítására bírja az 
angol kormányt. A Daily Express lehetségesnek 
tartja, hogy már pénteken bejelentik az angol- 

CIANO GRÓF ELUTAZOTT BERLINBŐL 

Ciano gróf és kísérete kedden délelőtt kü- 
lönvonaton elhagyta Berlint. Ribbentrop külügy- 
miniszter az olasz vendégeket az Adlon-szállodá- 
tól a pályaudvarig kísérte el. A pályaudvaron 
megjelent a párt és a hadsereg küldöttsége, va 
lamint az olasz, magyar és albán követség 
személyzete. 

ninek semmi oka nincsen az optimizmusra, mert 
az angol-török egyezmény nagy mértékben meg- 
gyöngítette Olaszország sztratégiai helyzetét a 
Földközi-tengeren. A Daily Express emlékeztet 
arra, hogy 1914-ben Olaszország aláírása is más 
helyen volt, mint ahol a csapatai. 

A Times római levelezője cikket közöl az- 

zal a Rómában lábrakapott hírrel kapcsolatban, 

amely szerint 
Olaszország kénytelen volna felmondami az 
elmult évben megkötött olasz-angol egyez- 

ményt. 
A Times szerint a leghatározottabb formában 
közölhetik, hogy jelen pillanatban semmiféle in- 
dítóok nem áll fenn, amely az olasz kormányt 
ilyen lépés megtételére kényszerítené. 

A HÉTFŐN ALAÁRT SZERZŐDÉSNEK NIN- 
CSEN TITKOS FÜGGELÉKE 

A német-olasz katonai együttműködés szö- 
vetség formájában történt kikristályosodása nem 
maradt hatás nélkül a francia közvéleményben. 
A lapok nagy cikkekben írnak a szerződés alá- 
írásának formalitásairól, a szerződés tartalmá- 
ról és Ribbentrop, valamint Ciano gróf külügy- 
miniszterek nyilatkozatairól. Egyes lapok úgy 
igyekeznek beállítani a szerződést, mintha azzal 
Oiaszország függő helyzetbe került volna Ber- 
tnnel szemben és mintha Róma bizonyos mér- 
tékig ezzel feladta volna cselekvési szabadságát. 
Hangoztatják azonban, hogy 

ennek a szerződésnek a megkötése kimélyi- 
tette a két hatalmi csoport közötti miély 

A Havas-ügynökség jelentése szerint kül- 
földi politikai körökben nem hiszik, hogy a né 

met-olasz szerződés titkos szakasszal bírna.



... Den 
Elkerülni, de ha másként nem megy, 

megnyerni a háborut::.4 
AAz olasz kamarában és szenátusban nagy 
lelkesedéssel fogadták a német-olasz szerződés 
aláírásáról szóló híreket. A kamarában az elnök 
lelkes hangon jelentette be, hogy ez az új szö- 
vetség mindkét birodalom érdekeit szolgálja és 
teljes mértékben megfelel az olasz nép 

vágyának. 

A lapok beszámolnak arról, hogy a törvény- 
hozás és az egész olasz nép ebből az alkalomból 
törhetetlen hűségéről biztosította Mussolini mi- 
niszterelnököt. A lapok nagy cikkekben ismerte- 
tik az olasz-német kapcsolatok történetét és pár- 
huzamba állítják a két nép kultúrális fejlődését. 
A lapok szerint a tegnap Berlinben megkötött 
katonai és politikai szövetség három fontos célt 
szolgál: 
.Biztosítja a két nagyhatalom politikai 
akcióit, 

2. elkerülni a háborút, 
3. ha azonban arra mégis sor kerül, úgy 

megnyerni a háborút. 

A LENGYEL KORMANYSAJTÓ NEM KOM.- 
MENTALJA A NEMET-OLASZ SZERZŐDÉSI 

Lengyelországban mély benyomást keltett a 
német-olasz szövetségi szerződés megkötése. A 
lengyel sajtó nagyobs cikkekben számol be az 
eseményről, de a kormányhoz közelálló lapok 
semmiféle irányban nem foglalnak állást. A 
Curier Polska szerint a szövetség nem vitt be 
semmiféle új elemet a politikai helyzetbe. 

AZ AMERIKAI SAJTÓ IS ANGOL BEKERfTő 
POLITIKARÓL fR 

Az olasz-német katonai szerződés aláirása 
az Egyesült Alamokban nagy visszhangot kel- 
tett. A Newyork Times az olasz-német szövetsé- 
get hatalmasabbnak tartja, mint a világháboru 
előtti hármas szövetséget. Ugyanez a lap az an- 
gol-orosz tárgyalásokkal kapcsolatban megálla- 
pitja, hogy bármilyen megegyezés is jöjjön létre 
a két hatalom között, az kétségtelenül bizonyos, 
hogy Anglia valóban bekerítő politikát folytat. 

Hiranuma miniszterelnök, a német-olasz 
szövetségi szerződés aláírása alkalmával kijelen- 
tette, hogy Japán mindkét országnak szivélyes 
szerencsekivánatait fejezte ki. Japán el van szán- 
va arra, hogy a világbéke megerősítése érdeké- 
ben a legszorosabb együttmüködést tartsa fenn 
Németországgal és Olaszországgal és a két or- 
szághoz való viszonyát még jobban megerősiti. 

A KATONAI SZERZŐőDÉS HATÁSA 
BELGRAÁDBAN 

Belgrádi jelentés szerint a jugoszláv lapok 
n szerződés jelentőségéről hosszabb cikkben szá- 

molnak be. A Vreme rámutat arra, hogy a teg- 
nap megkötött egyezmény megerősítése az 
Olaszország és Németország közötti megingatha- 
tatlan együttérzésnek, 

RACINSKI LONDONI KÖVET VARSÓI ÚTJA 
Angol politikai körökben nagy fontosságot 

tulajdonítanak Racinski londoni lengyel nagy- 
követ varsói utazásának. Beavatott körökben 
úgy tudják, hogy Racinski Londonba való visz- 
szatérése után közölni fogja az angol kormány- 
nyal, miszerint 

Litvánia függetlenségének fenntartását 
életbevágóan fontosnak tartja a lengyel 

kormány. 
Beck külügyminiszter a danzigi incidensekről 
fogja tájékoztatni Racinskit, aki értesüléseit to- 
vábbítani fogja az angol kormányhoz, mert a 
lengyel kormány fontosnak tartja, hogy beiga- 
zolja mérsékelt magatartását. 

Hétfőn Danzigban hivatalos jelentést ad- 
tak ki, amelyet az összes lapok leközöltek. Esze- 
rint a szombaton és vasárnap Danzig szabadál- 
lam területén lejátszódott incidensek igazolják 
azt, hogy a Népszövetség által Danzig szabad- 
államra rákényszeritett statutumok tovább már 
nem maradhatnak érvényben. 

MAMAIA 
MEGNYILIK JUNIUS I5-én 
SZOBARENDELÉSEK 
ES FELVILÁGOSITÁSOK 

ROMANIA" 

Két teherkocsi beleszaladt 
a személyvonatba 

Sulyos vasuti szerencsétlenség Bucovinában 13 sebesülttel 
Bucurestiből jelentik: Glicovul de Sus és 

Gura Putilei megállók között súlyosabb kimene- 
telű vasúti szerencsétlenség törtent. Egy teher- 
vonat két utolsó vagonja leszakadi és a kocsik a 
lejtős pályán visszafelé gördültek és a Radauti 
melletti Gura Putilei megálló közelében bele- 
rohantak az 8198-as személyvonatba. Az össze- 
ütközés következtében három személykocsi ki- 

siklott és az utasok közül négyen súlyosan, míg 
kilencen könnyebb természetű sérüléseket szen 
vedtek. A sebesülteket a radautii közkórházba 
szállították. A CFR vezérigazgatóságának intéz- 
kedésére megindult a vizsgálat, annak megálla- 
pítására, hogy a vasúti szerencsétlenségért kit 
terhel a felelősség. 

ag 

Gafencu miniszter Törökországba 
és Görögországba megy 

A belgrádi Politika című lap jelentése sze- 
rint Gafencu és Markovics külügyminiszterek a 
„Roma' nevű hajón találkoztak a Dunán, Tur- 
nu-Severin közelében. 
A két külügyminiszter megbeszélése a leg- 

an 

legnap este lezárták a jelöltek listáját 
1 Kedden este hat órakor járt le jelölési határ- 
idő a képviselőházi választásokra. A temesi hely- 
tartóság területére a jelöléseket a temesvári itélő- 
táplánál kellett eszközölni. A képviselőjelöltek a kö- 
vetkezők: 1 

MEZŐGAZDASAG: 1 

Anton Péter (Varjas), Frauenhoffer János 
Ewald (Temesvár), Nasta Iuliu (Hátszeg), Chebe- 
leanu Lazar (Pankota), Marza Simion (Ménes), 
Gherman Eftimie (Bukovác), Klein Feren (Resi- 
ca), Popovici Dumitru (Temesvár), Adam Miklós 

(Kisszentmiklós), Jaics Jocó (Petrovoselo), Ram- 
neantiu Nicolae (Kisgáj), Agrima Petru (Gura- 
sada), Rafiroiu Remus (Arad), Jebelean Ioan 
(Egres), Bakos János (Bodófalva). 

ÉRTELMISEG: 
Baran Coriolan dr. (Temesvár), Brudariu Ad- 

rian (Temesvár), Brediceanu Caius (Lugos), Suia- 
ga Victor dr. (Déva), Candea Constantin (Temes- 
vár), Stoicu Gheorghe dr. (Oravica), Sfetea Iosif 
(Temesvár), Boruz Stefan (Karánsebes), Pisarov 
Bogolyub (Temesvár), Teicu Ioan dr. (Oravica), 
Petritiu Aron (Arad), Covaciu S. Traian (Arad), 

A magyar parlamenti jelöltek a kerület sza- 
vazóihoz felhívást intéztek. A felhívás magyarul, 
románul, németül és szerbül jelenik meg, a kö- 
vetkező szöveggel;: 

Választópolgárok! 
Mint kerületünk jelöltje, bizalmatokat 

ugyanakkor fogadal 
ak tal és 

Miclosi Emil dr. (Arad), Bogdan Anton dr. (Te- 
mesvár), Cioban Pompil dr. (Temesvár), Simon 
Gyula dr. (Temesvár). 

KERESKEDELEM ÉS IPAR: 

Guia Petru (Déva), Besinger Ferenc (Temes- 
vár), Besa Cornel (Temesvár), Campianu Simion 
dr. (Déva), Popescu Gheorghe (Oravica), Garbo- 
veanu Simion (Petrozsény), Pascu Sever (Semlak), 
Conciatu Tancu (Temesvár), Ciupala Manole (Te- 
mesvár), Popeseu Grigore (Lugos), Boldea Romu- 
lus (Lugos), Sehönborn József (Árad), Jung Já- 
nos (Temesvár), Mogcs Petru (Resica) és Péter 
János (Temesvár]. 

Összesen tehát j 
nmegyvenhét képviselőjelölt indul a küzdelembe, 
a temesi helytartóságban a huszonnégy mani. 
dátumért, A képviselőjelöltek között három mu- 

gyar van, 
mép pedig a mezőgazdasági csoportban Bakos fá- 
nos bodófalvai kisgazda, az értelmiségi osztályban 
Simon Gyula dr. temesvári orvos, a kereskedelmi 
és ipari szakcsoportban pedig Péter János temes 
vári szövőgyári gépmester. 

A magyar jelöltek felhivása 
Elsősorban hozzátok fordulok, magyar 

testvéreim, akiknek minden öröme és min- 
den bánata az én örömöm és az én bánatom 
is. Népünkért, gyermekeink békés jövőjéért 

akarok dolgozni, alkotmányadta jogaink ke- 
retében. 

Doe fordulok a kerület minden válasz- 
tójához akikkel egybekapcsol közös szülő- 
földünk rajongó szeretete és a földhöz való hűség és szent kötelesség 

.... 

né mégölelt és megajándékozott. 

harátságosabb és legmegértőbb szellemben 
folyt le. 

A lap megállapítja, hogy ez már az ötödik ta- 
lálkozás a két külügyminiszter között és ez iga 
zolja legjobban a két ország szoros diplomá 
együttműködését. Markovics és Gafencu láto 
gatást tettek Ada Kaleh szigetén is. 

A Politika, a jugoszláv kormány hivatalo 
lapja, részletesen beszámol Gafencu és Markovics 
Cincár külügyminiszter vasárnapi találkozójáról. 
A lap leszögezi, hogy a balkán megegyezés to- 
vábbra is a béke egyik legfontosabb eleme ma. 
rad. A továbbiakban azt irja a lap, hogy Gafen- 
cu külügyminiszter a jövő hónap első felében 1 
karába utazik és utazása során Metaxas göröz 
miniszterelnökkel is találkozni fog. 

Házkuiatás a prágai 
szoholistáknál 

A Havas-ügynökség jelenti: A prágai ál- 
lamrendőrség tegnap házkutatást tartott a cseh 
szokol egyesület székházában, ahol nacionalista 
felhívásokat keresett. A házkutatás nem vezetett 
eredményre. 

A Reuter ügynökség tudósitójának jelenté- 
se szerint Gaida tábornokot, a fasiszták 
vezérét belügyminiszterré fogják kinevezni. 

Az angol királyi Ppár 
meglátlogatta a kanada 

ötös ikreket 
Torontóból jelentik: Az angol királyi pá 

városháza előtt felállitott vörös bársonnyal 
vont trónszéken fogadta a szabad ég alatt a la 
kosság hódolatát. A királyi pár ezután a parla- 
mentbe ment, ahol az ontarioi tartomány koi 
mánya üdvözölte őket. A parlament épüle 
mutatták be az öt Dione ikret, akiket a kir: 

;
 

Az angol királyi pár hétfőn éj 
zott Torontóból, a kanadai Port 
királyi pár a nagytavaknál, az Ontazja 

eibernél megszakítja az útját
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Bucurestiből jelentik: A kolozsvári keres- 
kedelmi akademia, amely őfelsége, II. Carol ki- 
rály nevét viseli, még március 4-én ülést tar- 
tott. A tanári testület ülésén I. Mateiu dr., az 
akadémia rektora beszédet mondott, amelyben 
kifejtette, hogy Erdély lakossága a legnagyobb 
gyelemmel kísérte Őfelsége, II. Carol király 

nagyjelentőségű munkáját. Az akadémia lel- 
kesedésének és alattvalói hódolatának ad kife- 

őlelsége ellogadta a kolozsvári 
akadémia diszdoktorságát 

jezést akkor, midőn egy főiskola által adható 
legnagyobb kitüntetést, a „doctor honoris cau- 
sa-t, díszdoktori címet felajánlja Őfelségének. 

Az alkotmány egyéves fordulója kitű- 
nő alkalmul szolgál kezdette beszédét I. 
Mateiu rektor -, hogy 
visszapillantást vessünk őfelsége, II. Carol 

király uraikodásának eredményeire. 

Az állami élet minden megnyilvánulásában je- 

len volt és személyesen résztvett nagy mun- 

munkában őfelsége, iI. Carol király. A királyi 
alapítványok lehetővé tették, hogy az érdemes 
tudósok, művészek munkái napvilágot lássanak. 
- Az uj román kereskedelmi törvénykönyv, 

amely a II. Carol király nevét viseli, éppen azért. 
mert a kodex megalkotói a király élesszemü 
gazdasági meglatásait kinyilvánitották a tör- 
vénykönyvben. 
= Ámi különöszéppen Erdélyt és a Bán. 

ságot illeti, II. Carol király mindenkor atyal, 
őszinte és meleg gondoskodással viseltetett az 
ittélő lakossag iránt. Kérem az igen tisztelt ta- 
nári testületet, hogy előterjesztésemet, amely 
az intézmény történetében először fordul elő, 
tegye magáévá. 

A tanári kar az iuditványhoz nagy lelkese- 
déssel hozzájarult. A döntést az uralkodó tudo- 
mására hozták, aki 

a diszdoksorságot elfogadta. 
A diszdoktori diploma átadása egy őfelsége ál- 
tal meghatározott időpontban, ünnepélyes kere- 
tek között megy majd végbe. 

A Front főtanácsa 16 képviselő és 

Az 1939. május 9-iki választójogi törvény az 
ország népképviseleti rendszerét teljesen uj alapok- 
ra helyezte. Az uj rendelettörvénynek négy főbb jel- 
lemvonása van. 1. a képviselők és szenátorok szá- 
mát lényegesen csökkentette, 2. a parlamenti kép- 
viseletet szakmai alapon valósitja meg, 3. a válasz- 
tói jogot csak a 30-ik évet betöltött polgárok gya- 
korolhatják, 4. a képviselői és szenátorjelölések 
egyénenként történnek és függővé vannak téve a 
Front főtanácsának hozzájárulásától. - 

A Front magyar alosztályának vezetősége a 
törvény megjelenése után megtette az összes, a 

helyzet által megkivánt lépéseket. Tekintve, hogy 

a törvény a megyei választói kerületek helyet a 
tartományi körzeteket állitja fel, érintkezésbe lé- 
pett a különböző vidékek magyar vezetőivel, akik- 
nek javaslatát képviselte a Front direktóriuma 
előtt. 

A Front direktoriuma f. hó 21-én délelőtt 10 
órai kezdettel Cálinescu miniszterelnök úr elnök- 
letével ülést tartott a képviselőház tanácstermé- 
ben s ezen a képviselői és szenátorjelölésekhez szük- 

séges engedély kiadása ügyében hozott döntést. 

A gyülésen a Front magyar alosztályát Bánffy 
Miklós, a direktorium tagja képviselte. A Front 

vezetősége 

16 magyar képviselőjelölt és 5 magyar sze- 
nátorjelölt 

jelöléséhez adott hozzájárulást. 
Magyar képviselőjelöltek. Földművelési foglal- 

kozásuaknál: Jósika János br., Szurduk, Asztalos 
Sándor dr. Kolozsvár, Orosz Károly Szenterzsébet, 

Troldalagi Mihály gr. Nyárádszentbenedek, Bakos 

fános Bodó. Ipar és kereskedelmi foglalkozásuak- 
nál: Teleki Adám gr. Marosujvár, Soos István dr. 

Nagyvárad, Tompa Lajos Torda, Péter János Te- 
mesvár, Bartha Ignác dr. Kolozsvár, Szentkereszthy 

Béla br. Arkcs, Ludvig Gyula Nagyszeben, Boór 
Sándor Hidvég. Szellemi foglalkozásuaknál: Ko- 
vács Károly dr. Csikszereda, Filó Ferenc dr. Szé- 
kelyudvarhely, Simon Gyula dr. Temesvár. 

Magyar szendtorjelöltek. Földművelési foglal- 
kozásuaknál: Bánffy Miklós Bonczida, Gyárfás 

Elemér dr. Dicsőszentmárton. Ipar és kereskedelmi 
foglalkozásuaknál: Szabó Béni Brassó, Barabás 

Hivatalos közlemény a magyar 
képviselői és szenátori 

jelölésekről 
öt szenátor jelöléséhez járult hozzá 

A Front direktiriuma által elfogadott magyar 

jelöltek tájékoztatására leközöljük a következőket: 
A képviselő és szenátorjelöltek azonnal 5 darab 

5xX6 cm. méretű fényképet kell beküldeni a N. U. 
F. főtitkárságának cimére: Bucuresti Adunares 

Deputatiilor, a jelölések bejelentásének határidején 
belül. 

A képviselőjelölteknek f. hó 28-ikával bezáró- 
lag jelentkezniök kell az illetékes táblai főelnöknél 
és pedig Somes tartományban: Curtea de Apel, 

Cluj, Mures tartomány: Curtea de Apel, Tg. Mu- 
res, Timis tartomány: Curtea de Apel Timisoara, 

Bucegi tartomány: (Háromszék és Brassó vm) 
Curtea de Apel, Brasov. A választói törvény által 
előirt iratokkal együtt, a szenátorjelölteknek pe- 
dig f. hó 24-ikével bezárólag kell a bukaresti táb- 

lai főelnöknél személyesen megjelenniök. Ez utób- 

biaknak csak egy egyszerű kérvényt, a Front enge- 
délyét és egy bizonyitványt kell benyujtani arról, 
hogy fel vannak véve a szenátorválasztók névjegy- 
zékébe. Úgy a képviselő, mint a szenátorjelölteknek 

15.000 leit kell letenniök az illetékes táblai főel- 
nöknél a szavazólapok kinyomtatására. A jelöltek 

100 szavas nyilatkozatukat magyarul irhatjált meg 
s ezt jelölésük bejelentése alkalmával szintén az il 
letékes táblai főelnöknál kell letenni. 

Bővebb fevilágositásokkal a Front Magyar ta- 

gozatának bucurestii irodája szolgálhat. Cime: 
Emeric Mikó dr. Bucuresti III. Calea Victoriei 128. 
II. et. Telefon 45824. 

Szokványos és makats székrekedés 
valamint emésztési zavarok Lec-Pilis hasznás 
lata által megszünnek. Ez edy tisztán növényi 
anyagokból előállitott hashajtó, amelynek ha- 
tása elsőrangu és fájdalommentes. 
Hosszabb használat mellett is, mindig azonom 
hatást fejt ki.Tegyen 
kisérletet, először 
csak kis dobozzal. 
Kapható: 20 vagy 
60 labdacsot tartal- 
mazó csomagolásban. 

A vállalatok nem 80 
százalék elnikai románt, 
hanem 80 százalék román 
állampolgárt kölelesek 

alkalmazmi 
Csak a kültföldi tekinthető idegennek. - Román 
alkalmazottak maguk kérték, hogy ne bocsássák 

el kisebbségi kartársaikat 

Kolozsvárról jelentik: Nagy érdeklődés mel- 
lett folyt le vasárnap a különféle magánalkal- 
mazotti szervezetek egy céhbe való tömörülése. 
Több olyan testület képviselője jelent meg, 
amelyben többségi és kisebbségi magánalkaima- 
zottak vannak és résztvett a gyűlésen a munka- 
ügyi minisztérium megbizottja is. Az alakulás 
símán folyt le, megválasztották az új vezetősé- 
get, majd a magántisztviselők felajánlották 

egy napi jövedehnüket a nemzetvédelmi alap- 

ra, Itt két érdekes felszólalás hangzott el, ame- 
lyet a gyűlés nagy figyelemmel hallgatott vé- 
gig. 

Metiu Ioan, az egyik szállítási vállalat 

tisztviselője a nemzeti munkavédelmi törvény- 
ről beszélve a következőket mondotta: 

- Az etnikailag román tisztviselők és 

munkások visszantasítják azt a vállalkozást, 
hogy őket, kisebbségi kartársaik hátrányára 
indokolatlan előnyökhöz juttassák. A különböző 
nemzetiségű alkalmazottak között eddig töké- 
letes összhang uralkodott. A nemzeti munkavé- 
delmi törvényre való hivatkozással számos és 
helyükbe etnikatag román származásű embere- 
ket ültetnek. Erre a kivételes elbánásra a román 
alkalmazottaknak semmi szükségük nincsen. 
Kérte a munkaügyi miniszter jelenlevő képvise- 
lőjét, hogy ebben az ügyben lépjen közbe az 
illetékes tényezőknél. 

Metiu Ioan felszólalására Chirila Ioan ár. 
munkaügyi vezérfelügyelő, a közmunkaügyi mi- 
niszter képviseletében így válaszolt: 

E Hivatalos minőségemben kijelentem, 
hogy az elhangzott felszólalás tévedésen alapul. 
A nemzeti munka védelméről szóló törvény elő- 

írja a vállalatoknak, hogy 80 százalékban ro- 
mán alkalmazottat tartsanak, de a „román" 
szó alatt nem etnikailag román származásűú 

egyének, hanem román állampolgárságú egyének 

értendők. A törvény 20 százalékban engedé- 

lyez idegen elemek alkalmazását, akik alatt nem 
Kisebbségi származású román állampolgárokat 
értünk, hanem olyanokat, akik a hatáirokon túl- 

ról, mint idegen állampolgárok dolgoznak ro- 
án terüle et Nincs tudomásom arról, 

ilyen, félreértési alapon valakit is elbocsátottak 

volna valamely vállalattól, de ha ez tényleg 
megtörtént, minden erőmmel azon leszek, hogy 

az ilyen visszaéléseket azonnal megszüntessük 

és a megtörténteket haladéktalanul orvosoljuk. 

A munkakamara vezetősége elleni bünperben 
az eddigi eljárás megsemmisitését kérték 
A temesvári törvényszék hármas tanácsa teg- 

nap kezdte meg a temesvári munkakamara volt 

ideiglenes bizottsága tagjai perének tárgyalását, a 
melyen Vulpe Stefan és társai fogházőrök kisére- 
tében jelentek meg. A tárgyalás megnyitása után 

a védelem kérte a tárgyalás elhalasztását. A tör- 

vényszék, mielőbb ebben a kérdésben döntött volna, 
hivatalból felvetette azt a problémát, hogy vajjon 

a törvényes előírásoknak megfelelően jutott-e a per 
a törvényszék hármas tanácsa elé. Az ügyész hivat- 

Andor ár. Sepsiszentgyörgy, Martzy Mihály Te- 
mesvár, 

Alnály le 
kozott arra, hogy a törvény módosítása folytán a 
per letárgyalására illetékes bíróság kijelölésében is 

változás történt tehát az ügyet tegyék vissza a vizs- 
gálóbíróhoz, hogy az kijelölhesse az illetékes bíró- 
ságot. A védők közül elsőnek Farcasanu Nicolae dr. 
ügyvéd szólalt fel és a perrendtartásra hivatkozva 
azt fejtegette, hogy nem tartották be a törvényes 
előírásokat és ezért az eddigi eljárás megsemmisi- 
tését kérte. Felszólalásához a védelem többi tagja 
is csatlakozott, majd a bíróság úgy határozott, hogy 
a döntést ebben a kérdésben, szombaton délben egy 
őrakor hirdeti ki. Elrendelte a munkakamara volt 
ideiglenes bizottsága őrizetbe vett tagjainak sza- 
badlábra helyezését. 
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Emlé 
Most jelent meg a könyvpiacon Vlaicu Au- 
rel életrajza, melyet Popa Victor Ioan irt. A 
szakemberek tudják, hogy Viaicu a román repü- 
őtechnika bátor úttörője volt és már akkor bi- 
ott a repülés jövőjében, amikor még - nem 

tepilt senki. Azt azonban kevesen tudják, hogy 
aicu a budapesti műegyetemen járt, ahol 

i805. évben a mérnöki szakosztály hallgatója 
volt és az általános géptan tudós tanárának és 

volt rektorának hányszor járt a nyaká- 
a azért, hogy a repülés megoldásával kapcso- 
atban keletkezett ujabb és ujabb eszméit vele 
özölje és tanácsait kikérje. Eimondom ezt ada- 
ékul Vlaicu életrajzához, mint akkoriban osz- 
tálytársa és jóbarátja. 
K.Jónás ödön tudós tanárunkkal annak fe- 
lesége révén, mivel családjaink régi baráti vi- 
szonyban éltek egymással, valamelyes összeköt- 
tetésem volt. Ezt Vlaicu, ez a kedves, intelligens, 
feetenebi fiatalember nagyon jól tudta és va- 
ószinüleg azért kereste nagyon a velem való ba- 

esés a ron 
repülés uitlör 

rátságot. Nagyon sokszor mesélte nekem mindig 
fj és újabb elgondolásait a repülés problémájá- 
nak megoldásával kapcsolatosan és kért, vala- 
miképpen ajánljam be K. Jónás Ödönnél. Ezt 
én szivesen meg is tettem, mert nagyon megked- 
veltem Vlaicut, akit őszinte és önzetlen barát- 
nak ismertem meg. K. Jónás öÖdönnek is na- 
gyon megtetszett. Nagyon sokszor kedvesen be- 
szélgetett el vele ugy, mint a jó apa szokta gyer- 
mekével és a jó professzor az ő kedves tanítvá- 
nyával. Idővel azonban, mivel Vlaicu látogatásai 
K. Jónás Ödön rektori szobájában mind gyak- 
rabbak voltak és mivel azt tapasztalta, hogy a 
repülés problémájával oly fanatikusan foglalko- 
ző fiatalember egyéb tanulmányait teljesen elha- 
nyagolja, engem kért meg, hogy tapintatosan fi- 
gyelmeztessem Vlaicut, ne foglalkozzék annyit 
a repülés problémájával, hanem szorgalmasan 
tanuljon és előbb szerezze meg a diplomáját. Én 
ezt meg is tettem, de bizony nem sok eredményt 
értem el nála. Ugyanis továbbra is elhanyagolta 
tanulmányait, az egyetemre is mind kevesebbet 
kezdett járni, - amiért tőlem nagyon sokszor 
kapott Baráti szemrehányást -, de K. Jónás 
öÖdön óráin pontosan megjelent mindig. Egyszer 
azután K. Jónás Ödön előadása megkezdése előtt 
a következő szavakat intézte hallgatóihoz: 
- Uraim! Nagyon kérem önöket, figyel- 

meztessék kollégájukat, - erre a mellettem ülő 
Vlaicu egy kissé lehuzta magát a padok közé - 
hogy ne molesztáljon engem annyit a repülés 
problémájával, hanem inkább szorgalmasan ta- 

án 
őöjére 

nuljon és szerezze meg a diplomáját, mert ie- 
gyezzék meg maguknak, hogy a technikai tudo- 
mányok mai állapota mellett a repülés még meg- 
oldhatatlan és mindaddig az is lesz, mig nem tu- 
dunk kicsiny sulyu, de aránylagosan nagy ló- 
erőt képviselő motorokat szerkeszteni. 

Az előadás után elővettem Vlaicut és bará- 
ti hangon figyelmeztettem és kértem, hogy fo- 
gadja meg kedves tanárunk intelmeit és jó ta- 
nácsát. Aurel barátom egy darabig hallgatott, 
majd a következő szavakkal válaszolt: 

=- Nézd, Miklós barátom! En nem tudom 
megmagyarázni, de ugy érzem, hogy a repülés 
problémája hamarosan meg fog oldódni és an- 
nál én is ott leszek. 

Igaza volt Vlaicunak, mert nem telt bele 
három év és Budapesten, mint fiatal mérnökök 
gyönyörködhettünk Bleriot szenzációsan szép és 
hajmeresztő - akkor még az volt -, repülőmu- 
tatványaiban. 

Szegény, megboldogult Vlaicu barátom, hol 
volt akkor, már nem tudom, de tudomásom sze- 
rint a mérnöki diplomát nem nyerte el soha. Ne- 
ki azonban nem is volt ez fontos! Az igazi láng- 
ész diploma nélkül is, erős akarattal, kitartás- 
sal és rendithetetlen hittel a kitüzött célját ren- 
desen eléri. Ő ezt tényleg el is érte, mert a re- 
pülőtechnika erős akáratu és nagy sikert elért 
uttörője volt. 

Fanatikusa volt a repülésnek. Igy jellemzi 
őt a király Öfelsége is Vlaicu Aurel élettörténe- 
tét tárgyaló könyv előszavában: 

Ma. amikor már alig akadna valaki, - ir- 
ja Őfelsége, - aki nem hisz a repülés diada- 
lában, szinte legendásnak tünik az emberek előtt, 
hogy valamikor eszelősnek tartották azokat, a 
kik kezdetleges gépeiken a magasba merészked- 
tek. Ilyen megszállott eszelősnek tekintették ak- 
kor Viaicu Aurelt is, aki törhetetlen hittel s ak- 
kor szinte rendithetetlen bátorsággal dolgozott 
a nagy célért". 

Kedves Barátom! A fenti kis intimitást 
emlékezetednek szántam és mindazoknak okulá- 
sánul, akik a földi nehéz életben el-elcsüggednek, 
mert céljaikat még nem érték el. Jólesik vissza- 
emlékeznem kedves és őszinte barátságunkra. 
Meg vagyok győződve arról, hogy aki a repülő- 
technika egyik bátor és szerencsés uttörője és 
hősi halottja lehettél, a magas égből most is a 
régi szeretettel és kedvességgel nézel le reánk, 
szegény, be nem érkezett földi halandókra. 

Mócsy G. Miklós, müszaki tanácsos. 

A termés megjavítását célzó rendszabályok 
annyira megsokasodtak, hogy azok alkalmazását 
nem győzné a földműves, ha közben gondosko- 
dás nem történt volna olyan technikai eszközök- 
ről is, amelyek egyben munkamegtakarítással 
is járnak. Ilyen többek között a traktor is, amely 

kultúrmezőgazdasági államokban jól bevált, 
míg nálunk alig. Az utóbbi években a sváb gaz- 
dák kezdik egyes falvakban alkalmazni, de nem 
hozza meg a várt eredményt. Hol a hiba? A 
kultúrmezőgazdálkodáshoz szükséges ismeretek 
hiányában. 

Tegyük fel azt az esetet, hogy valamelyik 
gazdaság száz munkást foglalkoztat. Közben 

traktorokat állítanak fel a gazdaságban, amiál- 
tal húszonöt munkáaás feleslegessé válik és ezeket 
elküldik. Evek mulva a föld birtokosa azon ve- 
szi magát észre, hogy 

a kezdetben mutatkozó terméstöbblet visz- 
szaesik és ennek oka az, hogy a föld kime- 

rülőben van. 

fVégül is kénytelen traktorait leállítani és visz- 
zatérni régi módszeréhez. Ha viszont nem épí- 
tette volna le azt a huszonöt munkást, hanerm 

yira emelte volna szarvasmarha állományát, 
ogy az állatok gondozása tíz munkást lekötött 

ia, továbbá ha emelte volna a szálas takar- 
a takarmányrépa és más növények ter- 

ég pedi ekedett szarvasmar- 

A termésjavitó rendszabályok elhanyagolásának 
következményei 
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és kapálást is megadhatta volna földjének. Ezek 
után nyilvánvaló, hogy a kultúrmezőgazdálko- 
dásnál, ha jól is alkalmazzuk az egyik termés- 
javító rendszabályt, 

mégsem érüak célt, ha ennek nyomában 
szükségképpen jelentkező többi rendszabály 

alkalmazását elhanyagoljuk. 

Nálunk inkább a traktorral való előírásos 
szántási műveletre fektetik a fősúlyt, viszont az 
éppen olyan nagy jelentőséggel biró többi renu- 
szabály figyelmen kívül marad. 

Ez a magyarázata annak, hogy sok lelkes 
gazda elvérzik és felhagy minden további ter- 
mésjavító kísérlettei. AZ ilyen ismét visszatór 
régi módszeréhez. A rosszul sikerült kísérletek 
példának szolgálnak és alkalmasak arra, hogy 
lehűtsék gazdatársadalmunk vállalkozó kedvét 
minden termésjavító újítással szemben. Ha 
majd gazdáink ott tartanak, hogy tervszerűen 
és céltudatosan alkalmazzák azokat a termésja- 
vító rendszabályokat, amelyeket a kultúrmezo- 
gazdálkodást megkövetel, akkor 

önmagától oldódik meg a traktorral való 
szántás a magyar gazdáknál is a falvakban. 

Az egyik rendszabály alkalmazása maga után 
vonja a másikat és ezt ismét egy harmadik rend- 
szabálynak kell követme, míg végül a traktor- 
ra kerül a sor. Bármilyen bonyodalmas és lehe- 
tetlen akadályok naerülnek is fel, azokat le fog- 
juk győzni, mert le kell győzni, még pedig szó- 

„Bizonyára örömöt okoz Önnek i 
írja többek között Johannes Bippus I. Borodino 
(Öfic. Cleastitza, jud. Cetatea Albá), majd foly. 
tatja... 

... községünkben a GASTRO-D. gyó 
szer már a gyomorbetegek egész tömegétől lett 
kipróbálva és olyan csodálatosan hatott úgy gy 
morégések, görcsök és szinte gyógyíthatati 
nak tartott emésztési zavarok eseteiben, oly- 
annyira, hogy napról-napra nő községünkben 
bizalom ezen kiváló gyógyszerrel szemben. Bizo. 
nyára Önöknek is örömet okoz ilyen híreket hal. 
lani. Kérem, szíveskedjenek címemre postaf 
dultával 2 üveg GASTRO-D-t utánvéttel küldeni 
hogy kúrámat folytathassam..." 

Hasonló hála- és köszönőlevelek tömegesen 
bizonyítjak, hogy a GASTRO-D. gyógyszer m 
már a gyomorbetegek közkincsévé vált. 

GASTRO-D. kapható gyógyszertárakban és 
drogériákban, vagy megrendelhető 135 lei után- 
vét mellett Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 
resti, Calea Victoriei 124. 1 

Szövet-, textil- és élelmiszer 
hiány lépett fel Szlovákiában 

Pozsonyból jelentik: Szlovákiában amemem 
nő az élelmiszerhiány. A szlovák hatóságok sú- 
lyos intézkedéseket foganatosítottak azon kere 
kedők ellen, akik még rendelkeznek mea árú- 
készlettel és ezeket 

megfizethetetlenül magas árakon akarják 
eladni. 

A szlovák hatóságok gyakori üzletrazziákkal 
akarják megszűntetni az árúuzsorát. Az egyik 
pozsonyi szövetkezet vezetőjét árúuzsora miatt 
3000 korona pénzbirságra és egy hónapi elzárás. 
ra ítélték. Egy lisztüzlet cégvezetőjét pedig há- 
sonló vétség miatt öt hónapi elzárásra és 50 
ezer korona pénzbirságra ítélték. 

Hasonló a helyzet a textil- és szövetárúk- 
ban is. / 

Németországból és a volt szudétavidékről pedig 
pe valuta hiánya miatt, nem lehet impor- 
álni. 
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ASZOosALANY, 
akki nemifjú eakfis 

AZ NÁS, 

Németül beszélő slágerfilm, naponta fut a 

scALA MOZIBAN 
Ma d. u. 3 órakor közkívánatra, olcsó hely- 

árakkal: 

Réztábla 

vetkezeti úton, 
Meggyesy István. 



i 

uu Résztvesznek a gazda 
1 nagyobb birtokosok é 
szakemberek is, ak 
zataiban speciális 
vitatják a gyül 
sának módozatait, a te 

it és a terménye 

Nagy gazdagyülés 

Temesvárott Nedvesség és szélmentes völgyben; erdők 

pünkösd vasárnepján déletéit kilene érakor E1 *e neteres aekőt 
esvárott a gyárvárosi Római Katolikus Ifju- 

Egyesületnek a Bontila-ucca 7. szám alat- 
ében nagy gazdagyülés lesz. Dadá- 

Gazdasági 
aki a gyűlést összehívta, 

a Bánságban müködő tást fejtenek ki a krónikus nátha, a légutak szá 

birtokosnak szállodák: PALACE és BALNEARA, a leg
modernebb kényelemmel vannak berendezve. 

erthelyiség 
i György, az Erdél 
esület felügyelője, 
levelépben - amelyet 

venhárom gazdakörnek, számos 
szakembernek megküldött - 

hogy 
mnem parádés gazdanapot tervez, h 
gyülést, amelyen valóban komoly 

körök elnökei, a kisgazdák. 

s ott lesznek a különböző 

ik a mezőgazdaság egyes ága- 

tudással rendelkeznek. Meg- 

akörök felvilágositá- 

nelés fokozárn lehe- i 

jobb értékesítésének gyülésen a mezőgazdasági és állateny
észtési ki- 

bbek között állitások megrendezése , amelyek ezér 

növényter- leg rendesen serkentőlez hatnak a gazdákra. A 

sztés, közös beszerzés, közös ér- gyülés után a résztvevők közös ebédre ülnek 

tanfolyamok, szövetkezetek, 

miue lőségeit és 
ikiab ügyét. A bőséges tárgysorozaton tö 

flal a következő kérdések szerepelnek: 
melés, állattenyé 

tékesités, gazdasági 

szta, pormentes levegőt biztosít 
mzzzemem 

iszappakolások, elektrofango-terápia, félf 
az ásványvíz-kura kitünő hatását. 

Prospektust és árjegyzéket küld: S oc. 

szójatermelés, gyógynövénytermelés, gyógynö- 
vénygyüjtés, kukoricaverseny, gazdasági okta- 
tás és mezőgazdasági ipar. A gyülés résztvevői 
igen helyesen járnak el, ha 

mindezen kérdésekre vonatkozólag kész in- 
ditványokat hoznak magukkal, 

amiket aztán a gyülés megvitat. Szóba kerül a 

össze. 

mi 

A 
a 

előtt már ismerték 
a lőport, a könyvnyomtatást, a vizmérőórát, 

a taxamétert, a körömlakkot és ajakruzst 

Nemrégiben megirtuk, hogy a newyorki világ- jaik voltak, amelyekre mértföldmérők voltak sze- 

kKiállításon látható a dohánylevél háncsába göngyölt 
relve. A kocsi aljára kettős fenekű bronzdobozt al- 

tta, amelyet Tamás István ma- kalmaztak és valahányszor a kocsi egy mértföld- 

Aztán kiderült, hogy ugyanilyen nyi utat tett, mindannyiszor a doboz felső részéből 

t már Mardan Dion mér- kis gömbölyüű kövecske hullott az alsó részbe. Az 

azgatója is kiter- utazás végém megolvasták az alul talált kövecseket 

" vagyis tizenkét és tudták hány mértföldet tettek meg. Ugyan- 

jőbb, mint Tamás István. Tény azon- csak Vitruvius könyvéből tudjuk, hogy 

egymástól önál- a római idejében a földgázt csövelben a há- 

papirmentes cigare 
gyar iró talált föl. 
papirnélküli cigarettá 
nök, a temesvári dohánygyár ig 

vezett és csinált és pedigz 1927-ben, 

esztendővel e 
ban, hogy mindkettő függetlenül 

lóan hozta létre a maga találmányát. 

mindössze tizenkét év, jóformán semmi. 

Ha kutatjuk az embe 

fténetét, rájövünk, hogy 
vammal dolgok, dme 
zadolklaal, sőt évesr 

de amely találmány 
tán ujkori 
más bibelődő koponyák uj 

kat a dolgokat. Tudjuk azt, ho 

hány ezer esztendő előt 
gyártást, a könyvny 

lyeket Európá 
lálmányok létezáséne 
lálták föl. Amerikában 
sírok feltárásánál sokszor tal 

amelyekről csodálkozással állapitják 
meg, hogy azo- A Katolikus Nép

szövetség háro
m tagozata 

tisztujitó közgyülést tartott 

riség kulturájának tör- 

k és műszerészek, 

s Egyiptomban hajdankori 

álnak olyan holmikat, 

Kat már akkoriban is ismerté 

Igaza van tehát Rabbi B 

azt állitja, hogy semmi sem 

az emberiség 
megvolt. 

Amikor pehárral a ké 
zetékhez, hogy megcsavarju 

m gondolunk arra, 

Imés szerkezet, amely pontos
an 

a csapból kifolyó vizet. 

A vizménő nem uj dolog, 

tendő előtt már a rómaia 

rudjuk, hogy Rómának és m
ás 

megvelt a saját vizvez 

pől szállitotta az egészs 
adták ingyen és hogy meg: 

, vizmérőket alkalmaz 
em a vizet keresz 

en a hivatalosan megálla- 

en Akibának, amikor 

uj a Nap alatt, mert 

lamely korában már 

zben odalépünk a vizve- 

vizet eresszünk, ne 
pincéb 
leméri 

k is ismertéle. 

ly távoli hegyek- 

éges vizet. Ezt a vizet sem 

állapiteák, mennyit fo- 

gyasztottak 
tak. Ezek csövek 

voltak, amelyek 
számították, hogy ezek 

pitott átmérőjű cs 
folyik keresztül. 
zetni. Ha valam 
lójába költözött, vagy 
ládjával, akko 
zárták és a háza nem 

tében nem is volt szü 

rAXAMETERÜK IS VODT A REGI 
ROMATAKNAK 

Vitruvius építész aki Augusztus császár idejében 

lett. 

Semmi sem uj a nap alatt 

Jod és kéntartalmú ASVANYVIZE gyógyhatást 

fejt ki: reuma, artritizmus, köszvény, vér- és 

bőrbajok, valamint visszértágulás eseteiben. 

mia, mechanoterapia, helyi villanykezelések, 

ürdők, szénsavas fürdők, stb. egészítik ki GOV
ORAN 

INHALALAS permetezés, sűrített levegő (mint Reichenhall-ban) stb. utólérhetetlen ha- 

hangsulyozza, Szezón júni i i 
június 1.-től szeptember 

30.-i g e. 

a 30ig (Govorá-Cá imánesti cca 62 szám. 
anem olyan 

munkát 

Az időköz Zakba vezettél ős fűlésre haszmáttál, 
akár csak a mai emberek teszik. 

A hölgyeket érdekelni fogja, hogy az ajakr
uzs 

sem uj dolog. Pompejiben és Herculanumban, a 

te ágb olkigattal mely városokat a Vezuv lávája Krisztus után 79- 

ok későbpb feledásbe mentek, az- 
vegyészek és 

ból feltalálták ugyanazo- 

gy a kinaiak már né- 

ték a lőport, a papir- 

tatást és a porcellánt, ame- Olyan éjszakai arckrém, mint aminőt a mai nők 

kkal későbben és a kinai ta- kedvelne, ismeretlen volt, ehelyett azo
nban az ókori 

k halvány sejtelme nélkül ta- 

ben eltemetett és amelyeket alig néhány évtized 

előtt tártak csak föl, találtak sűrűsitett kenőcsből 

sodrott piros rudacskákat, amelyeket 

az ukkori száp asszonyolt és lányolt ajlkule pi- 

rositásána használóalk. 

HIDROELEKTRIKUS FÜRDŐK, diater- 

áraz katharusai, stb. kezelésénél. 

Bucuresti, Brezoianu 

mzezema ammeemcezea
zsa 

római hölgyek szamártejjel gyúrt
 lágy kenyértész. 

tát kentek arcukra lefekvéskor. Volta
k kétezer esz- 

tendő előtt Rómában kozmetikusok és kozmetikai 

intézetek is. 
A bőlé sem mai találmány. Apicius

, aki annak 

idején értette a módját, hogyan kell jól élni, egy 

barátjához imtézett levelében 
irja, hogy must, méz, 

citromlevél és rózsaolaj keveréséből nag
yszerű ital 

készül. Hát nem bólé ez? 

Az ókorbun nemcsak az allkkohol volt ismere- 

tes, hanem az antialkootista 
mozgalom is. 

Egyiptomban 1350 körül Krisztus előtt II. Ram- 

zesz fáraó idejében, amik
or az országban négyféle

 

sört készitettek, már volt antialkoholista liga. Az 

antialkoholisták ádáz harcot 
folytattak az iszáko- 

sok ellen, akik a sörön kivül 
nagymennyiségű bort 

is fogyasztottak. 

Az ókori Rómában virágz
ott a szinészet és igy 

voltak már akkor is sSztárgázsik. Ciceró idejében 

egy Roscius nevű szinésznek 
annyi évi jövedelme 

jelenleg 3,600.000 
volt, amennyi a mi pénzünkb

en 

leimek felel meg. 

A régi római szinészek éppen
 ugy felfogadtald 

magulonak pénzért fizetett ta
psotókat, mint ezt 

mai kollégáil teszik. 

A szinész ma is valamely ugynevezett klakk
főnök- 

kel köti meg az üzletet mint
 hajdanában a római 

aktor megegyezett egy-egy fö
lszábaditott rabszol- 

gával, aki tetszés szerint tiz-hus
z-száz tapsolót ren- 

delt ki aszerint, ahogyan azt a szinésznek meg- 

engedte az erszénye. 

A SZTRAJK SE A MAI KOR S
ZÜLEMÉNYE 

Titus Livius egyik könyvében irj
a, hogy Krisz- 

tus előtt 311-ben Rómában leszáll
itották a nyilvános 

zenészek fizetését és megvonták 
tőlük azt a kedvez- 

ményt, hogy ünnepélyek alkalmával a Capitoliu- 

mon ingyenes lakomákban legye
n részük. A zené- 

szek erre felfortyantak és kivon
ultak Rómából. A 

hatóságoknak ez kellemetle
n volt, mert zenészek 

nélkül nem lehetett ünnepélyeket
 tartani, már pe- 

dig a régi Rómában szükség volt
 az ünnepségekre, 

mivel a nép egyre kiáltozta:
 panem et circenses! A 

hatóságok megbizottai a sztrájkolók után mentek 

és sok bort vittek magukkal. A zenészeket ala- 

posan berugatták és öntudatlan állapotban laj- 

forjás szekerekre rakva vissza
vitték Rómába, ahol 

megkapták előző fizetésüket és minden kedvez
mé- 

nyüket. (. e.) 

községi nővér, a Katolikus Népszövetség te
 

. 

A Katolikus Népszövetség temesmegyei ta- 
gozatai hittel és fegyelmezettséggel teljesítik 

k a csapot és a pohárba feladatukat. Legutóbb 

hogy lent a 
.. 

a dézsáni tagozat 

tartotta meg évi közgyűlését, amelyen Csík An- 

t azt kétezer esz- tal plébános üdvözlő szavai után Füzér István el- 

nd nök beszámolt a tagozat évi munkájáról. Hitünk, 

városnak io ifjúságunk fegyelmezettsége és engedelmes ál- 

dozatkészsége - mondotta - a semmiből érté- 

kes eredményeket teremtett. A titkári és pénz- 

tári jelentések elfogadása után egyhangúlag 

tülfolyatták. Ki- megválasztották 
a régi vezetőséget, amelynek 

1 álla tagjai a következők: díiszelnök Dévald Mihály. 

egy óra alatt mennyi viz elnök Füzér István, a válas
ztmány tagjai Mo- nos, Kével József, Gazsiczky Gábor, Bíró Mihály 

zt a vizet aztán meg kellett fi- hári Mihály, Túri Pál, Pohl György, Orgonás és Károli Ferenc: ; 

ely István, Mulicz János, Bálint Mihály, Krausz Mi- 

a 2 hály, Molnár János, Löke Gábor, Csanády Jó- 
.lésé a kénnen a 

t hivatalos emberek el- zsef, Kiss József, Oppermann János, Örgonás 
közgyűlésén a vezetőség a következőképpen a 

kapott vizet, amire távollé- : 

s igy y n Dezső, Mészáros József, Scó Lajos és F
ehér Jó n 19 

of A választás után Schrank Vilma eg
yház- sSzáros József, titkár Barta József, pénz 

mes- Csillag Szilveszter és Pernyész Antal,
 ellen 

vári egyházmegyei központjának kiküldötte, el-
 Szabó János, Bálint József. A választmái 

ismerő köszönetét fejezte ki Füzér elnök
nek al. Gyuroccska István, Tóth Béla, Tóth sándor

 

élt, De arehitectura cimen könyvet irt, amelyben dozatos munkájáért és az ifjúságot további te- Mátyás Gyurkovics János és Jánik István 

elmondja, hogy a rómaiaknak olyan utazó kocsi- ! vékenységre buzdította. Többe
k között ezeket 

a 

mondotta: Emberek, Isten
 gondolata szerint ke- 

resztény emberek akartok
 lenni, szeressétek a 

munkát, a munkának a verejtékét, ho
gy ez acée- 

lozzon meg titeket és tere
mtse meg jövő életetek 

boldogságát. A munka ver
ejtéke és a hit szerinti 

élet a mi életünk útjának biz
tos irányítója. 

A dragsinai tagozat 

ugyancsak most tartotta meg rendes évi 
köz- 

gyűlését és ezen alkalommal a köv
etkező vezető- 

séget választották meg: elnök Rohonka Mihály, 

alelnök ifjabb Lakatos Mihály,
 ütkár Kovács 

Antal, pénztáros Szönyi Pál, ellen
őrök Pervány 

István és Dudás János. A választm
ány tag, 

lettek Virágh Antal, Benkóczi Istv
án, Bíró. 

Az ötvösdi tag 

kult meg: elnök Kún Szabó János, ale
lnök 

.... 
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ELŐFIZETÉSI ARAK: 

BELFÖLDÖN 
Magánosoknak egy hónupra 70, negyedévre 200, 
félévre 400, egész évre 800 lei. Házhoz való 
kézbesítésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- 
nak, közalkalmagzottaknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 180, félévre 950, egész évre 700 lei. 
Házhoz való kézbesítésért külön havi tíz lei 
Hatóságoknak, közhivataloknuk és közüzemek- 
nek, Dváraknak és vállalatolna kegy évre 1200 

lei kézbesítéssel együtt. 
KÜLFÖLDÖN 

Egy hónapra 120, negyedévre 850, félévre 7e6, 
egész évre 1400 lei. 

TELEFON 
28-10 és este 9 óra után 28-15. 

MEGJELENÉS 

Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 
követő nupok kivételével. 

SZERKESZTŐ: 
Vuchetich Endre dr. 

Nagy zgalom 
dult a minap a newyorki kiállitás rendezői kö- 
zött. Nem érkezett meg a hajdani kinai császá- 
rok drágakövekkel, aranyverettel ékes trónusa, 
amelyet Amerikába küldtek, mert szintén szere- 
pelni fog a kiállitáson. Annál nagyobb volt a 
rémület, mert felbecsülhetetlen drágaságról van 
szó, mesebeli kincset ér ez a diszes trónus. Csak 
akkor nyugodtak meg némileg a kedélyek, mi- 
kor megérkezett a hir, hogy a drágaság valahogy 
az amszterdami kikötőben maradt, mert ott fe- 
lejtették egy ládában. Közben az aggodalmas je- 
lentésre Kínából is érkezett hivatalos jelentés: 
ne rémüldözzenek olyan nagyon a tisztelt ren- 
dezők, mert az a trőnus, amely a kiállitáson sze- 
repel, csak másolata az igazinak. Hamisak a 
gyemántok, rubinok és gyöngyök, sőt bizony 
lubléból vannak még az aranyveretek is. Az iga- 
zi trónust hét pecsét alatt őrzik a kincstárban. 

IDŐJARAS: Felhős 
zivataros eső várható. 
- őfelsége és Mihai nagyvajda a cirkusz- 

ban. Bucurestiből jelentik: Őfelsége II .Carol ki- 
rály és Mihai nagyvajda tegnap este a Busch- 
cirkusz előadásán vettek részt. 

fTunius 8. megünneplésére készül Bucu- 
resti. Bucurestiből jelentik: A junius 8-iki res- 
taurációs ünnepségre óriási előkészületeket 
tesznek a fővárosban. A propagandaügyi állam- 
titkárság kezdeményezésére Bucuresti főbb pont- 
bi hatalmas plakátokat helyeznek el, amelyek 
Öfelsége II. Carol királyt, Mihai nagyvajdát és 
a strajer jelszót fogják ábrázolni. Ezeket a pla- 
kátokat egész éjjel megvilágitják. 

- Elhunyt szinigazgató. Szombathelyről 
jelentik: Tompa Kálmán szinész és szinigazgató 

tegnap 79 éves korában meghalt. Háboru előtt 
Erdélyben volt szinigazgató, majd Szombathely- 
re költözött és ott telepedett meg. Halálát Tom- 
pa Béla kolozsvári, jelenleg budapesti színész és 
eánya, Tompa Ilona gyászolják, aki régepben 
szinésznő volt, most azonban Szentes város fő- 
jegyzőjének felesége. 
- Ellenőrzik az ingatlankönyv adatait. Bu- 

curestiből jelentik: Az ingatlanellenőrzési köny- 
vek benyuitási hataridejének lejárta utan külön- 
leges bizottságok jelennek meg minden egyes 
házban és összehasonlítják a nyilatkozatokban 

szereplő adatokat a személyazonossági aktákkal. 
AKitűnő lesz a búzatermés. Bucurestiből 
elentik: A földművelésügyi minisztériumba ér- 

ezett jelentések szerint a terméskilátások ked- 
ezően alakulnak. A búzatermés kitűnően fejlő- 
ik és bőséges termésre van kilátás. Az eddigi 
ek szerint az idei búzatermés mennyisége 

e évi terméssel. A repce és a 
ab termése azonban gyengébbnek mutatkozik. 
ltalában már megkezdődött a szőlők permete- 

zése. Az ország egyes vidékein, főleg Dragasani 
és Rámnicul Sárat környékén jégverés pusztí- 
totta a szőlőtermést. 
Katasztrófális jégverés Bálti-megyében. 

tiból jelentik: Hataimas vihar vonult el teg- 

égbolt, sok helyen 

zségek felett és tojásnagyságú 
tős károkat okozott. Több h 
álódot állat 

eten 

esett, amely 
etőzete meg- 

Bálti-megyében, Albinet. Tazul és Slobozis 

480. május 24-én született 
Szent Benedek, a róla elneve- 
zett Benedek-rend alapitója. 

Szerda Magyarul bencéseknek mond- 
Johanna, Eszter, ják Szent Benedek szerzete- 

seit, akik leginkább tanitás- 
sal foglalkoznak. A rend valamennyi keresztény 

országban elterjedtségnek örvend. 
1543. május 24-én halt meg Kopernikus Mik- 

lós hirneves csillagász. Kopernikus állitotta fel azt 
a világrenszert, amely szerint a Föld a többi boly- 
góval együtt a Nap körül forog és megdöntötte a 
görög Arisztotelesznek azt a rendszerét, amely sze- 
rint a Föld mozdulatlanul áll, amely körül a Nap 
forog. Harminchat éven keresztül dogozott tudo- 
mányos rendszerén és csak közvetlenül a halála 

előtt hozta azt nyilvánosságra. 

Majus 24 

(-) ELHUNYT KÖRORVOS. Duda Marius 

az egyik temesvári szanatóriumban elhunyt. Duda 

Marius dr. annak idején Budapesten szerezte okle- 
velét és előbb Temeskutason, majd Lieblingen, vé- 
gül Orczyfalván működött és mindenütt általános 
rokonszenvnek örvendett. Orvosi működését hirtelen 
sulyos szívbaj szakította meg, amely miatt vasár- 
nap behozták az egyik temesvári szanatóriumba, a 
hol bekövetkezett halála. Elhunytát gyászolja fele- 
sége, született Vuchetich Melinda, fia, Jenő, nyol- 
cadikos liceumi tanuló, édesanyja, özvegy Duda Ma- 
ria, valamint nagy rokonság. Temetése holnap, csü- 
törtökön délután öt órakor lesz az erzsébetvárosi 

temető kápolnájából. 

Rádióvevök figyelmébel 
Kivételes alkalom rádióvásárlásra! 
250 lei havi részletfizetésre, 
300 lei havi részletfizetésre és 
500 lei havi részletfizetésre 

már Super-rádió kapható! 

.. A fy A Fe' 
vrádió szaküzletben 

TEMESVAR, I., Eugen de Savcoya-ucca 7. 

= Tüz támadt Sauer Emil budapesti hang- 
versenyén. Budapestről jelentik: Tegnap este 
tartotta a Városi Szinházban hangversenyét 
Sauer Emil, a világhirü zongoramüvész, akit ze- 
nekar is kisért. Közvetlenül a müsor befejezése 
előtt. amikor a müvész el akarta hagyni a szin- 
padot, a háttérben sürü füst keletkezett, majd 
rövie idő mulva lángnyelvek törtek elő. Noha 
a nézőtér zsufolva volt, a közönség rendkivül fe- 
gyelmezetten viselkedett és tumultusra nem ke- 
rült a sor. Többen a zenekar tagjai közül és a 
szinház tüzoltósága elfojtották a lángokat és 
igy nagyobb baj nem keletkezett, mert mindösz- 
sze a karmesteri kottaállvány és a partitura kö- 
teg égett el. Valószinü, hogy az egyik zenész 
lámpájában keletkezett rövidzárlat okozta a tü- 
zet. A tapsvihar felzúgott és Sauer a terjengő 
füstben ráadással toldotta meg hangversenyét. 

= Nyolc amerikai repülőgép zuhant le két 
nap alatt. Newyorkból jelentik: Az elmult 48 
óra alatt az Egyesült Allamok különböző részein 
nyolc repülőgép zuhant le, köztük egy bombave- 
tő gép is. A szerencsétlenségek halottainak szá- 
ma 16, a sebesülteké 8. 

(-) HAZASSAÁGOK. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő mátkapárok kötöttek tegnap házas- 
ságot: Tapavicsky Tibor magántisztviselő és Reiter 
Alisz, Zappel János kereskedő és Schmidt Aranka, 
Sipos István kereskedő és Kertész Klára, Muschna 
Lajos fedrász és Szolcsik Anna, Reich Zoltán ke- 
reskedő és Schachter Machke, Henz János munkás 
és Fraunhoffer Anna. 

(-) Szőlő- és gyümölcsfapermetező, oltó- 
gumi, kertművelési eszközök, földművelési cik- 
kek, szerszámok, kocsitengelyek, jutányosan 
kaphatók Scherter Ottó vaskereskedésében, Te- 
mesvár, Belváros. 

(-) HALAÁLOZÁSOK. Sajó János nyugalma- 

zott postaellenőr hatvanhét éves korában III. Me- 
morandului ucca 21 számú lakásán meghalt. Három 
hét előtt leesett a padlásfeljáratról, amikor lábaáf 
törte és sulycs belső sérüléseket szenvedett. Álla- 

pota egyre rosszabbodott és bár a leggondosabb 
orvcsi kezelésben részesült, tegnap hajnalban be- 
következett a halál. Halálát gyászolja özvegye, szü- 

letett Bartolomey Erzsébet, fia, Sajó Ödön elektro- 
technikus és nagy rokonság. Temetése ma, szerdán 

délután félnégykor megy végbe az erzsébetvárosi 
temető kápolnájából. - Meghaltak ezenkívül: Cris- 
ta Gheorghe kilenc éves, Dumbrava Simion negyven 

éves optikus, Vazab Mileva született Bugics hatvan- 
három 

dr. orcozyfalvai körorvos negyvennyolc éves korában 

((-) TIERAN FŐPOLGARMESTER UJABI 
KITÜNTETÉSE. Tieran Emil dr. városi főpolg 
mester - mint annak idején megírtuk - má 
10-én magas királyi kitüntetést kapott. A főpolg 
mester most újabb kitüntetésben részesült. A 
tonai előképzés előmozdítása tarén szerzett érdemei 
elismeréseképpen megkapta a katonai előképzés el- 

ső osztályú díszérmét. 
(-) A VÁROSI TISZTVISEIŐK ADOMÁNY. 

A NEMZETVÉDELMI ALAPRA. Temesvár város 
tisztviselői a nemzetvédelmi alapra egy napi fize 
tésüket ajánlották föl. Tieran Emil dr. főpolgár 
mester a maga részéről ötezer leit adományozott 
nemzetvédelmi alapra. 

(-) A VÁROSI TISZTVISELŐK ADOMAÁNYA 
BUCURESTIBEN. Disela Pavel városi pénzügy 
tanácsnok tegnap este Bucurestibe utazott, aho 
hivatalos ügyekben több napon keresztül tartózko 
dik. Disela többek között az Állami Letétpénztár 
nál engedélyezett hatvanöt millió leies városi köl- 
csön ügyében is eljár. 

(-) CSERGŐ LAJOS TANÁR TEMETÉSE. 

Kedden délután négy órakor helyezték örök nyuza- 

lomra Csergő Lajos, a temesvári piarista főgimná- 

zium évek előtt volt rajztanárát, a gyárvárosi te- 

metőben. Rech K. Géza apátplébános végezte 

gyászszertartást Wittmann Pál kántor segédlete 
mellett. A gyászmenet a Joffre ucca 20 szám alatti 

gyászházból indult a temetőbe és a gyászoló közön- 

ség hosszú sora kísérte. Ott volt többek között Tóth 

P. Lajos, a piarista liceum igazgatója, Princzin- 

ger István piarista tanár, továbbá az intézet hete- 

dik osztályának növendékei, valamint az elhalt szá- 

mos volt tanártársa, egykori növendékei és barátai, 

akik őszinte részvéttel haladtak a koporsó után. 

(-) RENDKIVÜLI KÖZGYÜLÉS A KERN- 
FÉLE CIKK MIATT Többízben foglalkoztunk a 
katolikus magyar egyháztanácsosok sérelmével Kern 
Pál gyárvárosi német egyháztanácsosnak néhány hét 
előtt a Banater Deutsche Zeitungban megjelent cik- 
ke miatt. A gyárvárosi magyar egyháztanácsosok a 
püspöki hatóságokhoz fordultak elégtételért és 
most rendkívüli közgyűlés összehivását kérték. A 
rendkívüli közgyűlés egyetlen tárgya a Kern-féle 
cikk ügyében való -állásfoglalás lesz. A közgyülés 
összehívása tekintetében az elnökság intézkedik. 

(=) A FőŐPOLGÁRMESTER MEGTEKIN- 
TETTE A FOLYAMATBAN LEVő KÖZMUNKA- 
KAT. Tieran Emil dr. főpolgármester tegnap dél- 
előtt Ciurceu Vasile főmérnök kíséretében megte- 
kintette a város különböző helyein folyó közmun- 
kálatokat. fgy megtekintette a közraktárak javitá. 
munkálatait, a dohánygyár melletti új Bega-híd 
feljáróinak készítését, a Berthelot-út rendezését, a 
Carol-út ás a Küttl-tér találkozásánál épülő szö- 
kőkutat és új villamos megállóhelyet, valamint a 
belvárosi Napoleon ucca aszfaltozását. 

vo 
a nagyfilmek mozijában, 
ma szenzációs film fut: 

Hozomány nélkül 

NINA ALISOVA 
a főszerepben. Ostrowsky híres regénye után, 
Csajkovszky zenéjével készült hatalmas 

szovjetorosz fim 

ARAMOUNT JOURNAL 

t. hatvanhárom éves, 
Kronberger Erzsébet született Petz Hiőadások: 3, 5, 7 és 9 órakor 
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) MÁJUS VÉGÉIG KELL BENYUJTA- (-) ANYAK NAPJA AZ ERZ 
, ( UJT/ RZSÉBETVÁ- 

AZ aa m re gelentettük már, ROSBAN. Az erzeébetvárosi római katolikus ifjú- 

bibotta uti ony rende ete meghosz- 
ság vasárnap, május 28-án megre

ndezi az Anyák 

te agb ün ünyvegtk benyujtásá- 
napját. Reggel nyolc órakor a plébániatemplomban 

gó fa temes len Tező ez az intézkedés mise lesz, amelyen a fiúk és leányok együtt j
elen- 

í elezett rez ren étzo isés nek meg és közösen járulnak a szentáldozáshoz. 

hó 31élg me 1 nit a térnani má- Délelőtt kilenc órakor a Juventus Salvator 
ifjúsági 

ban g er Ee e ák. Ezzel kapcso- egyesületben megajándékozzák az anyákat 
és reg- 

anebét hala or eaztu közli, hogy gelit adnak tiszteletükre. Délután nég
y órakor az 

el elr határan ik napni reggel nyolc óra ifjúsági kertben szórakoztató ünnepélyt rendeznek, 

ésyol Ei / , valamint délután három este kilenc órakor pedig színi előadást tartanak. 

és eetéltes ztt a könyvecskét beadni és A PIACI ÁRAK TEMESVÁROTT tegnap a 

lik az arvetel ők vasárnap délelőtt is esz- következők voltak: tojás darabja 1.60-
1.70 száraz- 

bab kilója 12-14 lei, lencse kilója 
14 lei, idei ka- CYOGYSZERTARAK EJJELI SZOLGALATA: 

(- „CSORDÁS VOLTAM PARAGUYBAN". Dab ilója 1. 50-2, árgarópa kilója 8--10 lei 

gírtuk a tél folyamán, hogy a budapesti Stadi
um r é darabja 1.502, sárgarópa ilója 8-10 lei, Szerdán, május 24-én a szolgálati beosztás a 

vkiadóvállalat kiadja Dadányi György könyvét paszternák kilója 8-10 lei, hagyma kilénkint 5-8 mövetkező: 
?lei, fiatal hagyma csomója 0.50-1l

eu, fiatal retek 
; x 

Az I. kerületben a Bratianu téren levő Götz 

elyben délamerikai élményeit írta meg.
 Dadányi . 

e aki jelenleg az Érdélyi égagdégi é ee 1 ki oára ela gyógyszertár 

et felügyelőj srn uta él 18 lei, saláta három fej 1 leu, idei ubó ai o 

gyelője, a háború után a d la
merikai Pa darabja 5-7 lei, zöld paprika 

darabja 1-2 lei, töl- ár dke a Dacilor 
uccában levő Kovács 

i i dere ki, ahol évekis tartózkodott, teni való paprika darabja 4-5 lei, kapor csomója 

nint gaucho. á 

' 
: 

; ; kilója 8-10 lei, cseresznye kilója 12-18 lel, gon- sárga gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Gen. Dragalina téren lev

ő 

ie ot, ael eek a közel jövőben [ba iterje 10- 12 1ei hivelyes göld beró lalója 15 

György könyve elé a bánsági magyarság is nagy =16 lel, szemes borsó Mterje 18 -20 lei, méz kiló- Csillag gyógyazett ár. gyó gy és Ú 

eklodéssel tekint 
ja 44 lei, tejfel literje 38-40 lei, tehéntúró kilója A V. kerül

etben a Corvin gyógyszertár és Új-
 

() SZULETESEK. Az anyakönyvi hivatalban 
j2 14 let, juhtúró kitóa 28-26 lel, fözővaj kilé- kisodán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó éj- 

következő gyermekek születését jelentették be: ja 70-72 lei, teavaj kilója 80 lei. 
szakai szolgálatot tart 

grand Katalin, Calusescu Constantin Mircea, 

ariu Aurel Traian 

( A HITEL negyedik évfolyamának első 2z 1 /1 fiá 2 

ima Közel száz lapon gazdag tartal
ommal jelent 

eg Vezető helyen Tamási Áron 
uj könyvéből a 

szülőföldem"-ből közöl egy részletet „Készülődés 

ünnepére" cimmel. Sárai I
stván dr. tanul- 

y . [4 

ya a romániai, főleg az erdélyi szövetkezeti H 
F d 

k h d It 

galom fejlődésrajzát adja 
összehasonlitó sta- erczeg erenc en 1 usza na

 O O 

ikai adatok segitségével. Vita Zsigmond „A 
ye. 

. h 4 

phagymány világa és nevelésügyünk feladatai" 
t 

cimű pedagógiai cikke s Manyá
k Ernő dr. ditrói a emesvarl m

agyar Sszl n az 

népegészségügyi adatközlem
énye zárja a folyóirat 

. i 

anyag nak első részét. A továbbiakban
 a Magyar Egy évvel ezelőtt ünnepelte 

a magyar iro- tulajdonképpen a rejtelmes 
női szivből indul és 

Néppözösség kérdéseinek pő 
taglalása következik. dalom Herczeg Ferenc het

venöt éves születés- oda áramlik vissza. Mint m
ondottuk, Herczea 

Albrecht Dezeő az uj politikai helyzet lényegét napját, ugyanekkor érte me
g felelevenitett szin- nagy ismerője a női szívnek

, szfinkszerű érzé- 

fejtegeti, Vita Sándor gazdaságpolitikai lehetősé- műve, a Kék róka, elragadta
tott tetszés köze- seit tehát az anatomus bizt

onságával boncolja. 

zötvenedik előadasát. Ez volt
 a legmély- Azonban ez a pszihológiai ké

s sohaseni 
mely irá- 

geinket elemezi s Venczel Józset művelődéspoliti- pette szá nedik Ez volt el Z 2 

kai tervet ad - főleg az EM
KE-vel kapcsolatban. ségesebb zászlóhajtás a na

gy iró géniusza előtt, hasem tulságosan sebző, me
rt az agy, a 

de ugyanakkor eggyel több
 bizonyítéka annak, nyitja, telve van tapintattal,

 intuitiv szellemmel, 

ű nincs változó felfogások 
fölényesen bölcs megbocsátó

 jósággal. Kecsesebb 

A Metamorphosis Transylvania
e cimű állandó ro- 

vat s román és németnyelvű össz
efoglalás egészíti hogy az igazi remekmű 

tozó fe ásol 

ki az uj Hitelt. Kétségtelenül nagy érdeklődésre és izlések divatjának alávetve, mert örök
 művé- ; nem ányul 

tarthat számot az erdélyi fiatal értelmiség repre- sSzi időszerüsége van, minden
 kor embere számá- szerelem és szeretkezés ké

nyes problémájához, 

zentativ folyóirata. Megrendelhető Cluj, Str. Co-ra. Felette örven
detes, hogy a magyar sz

inház mint ahogyan a Kék rókáb
an láttuk. 

Alniceanu 7 cimen, évi előfize
tési dij 150 lei, pél- vezetősége is ujból programr

a tüzte ezt a ragyo- A rendezésről - Szabados 
Arpád rendezte 

ányonként 40 lei. 
gó müvet, amely annak idej

én a Burg-szinházban a darabot elmondhatjuk, hogy valóba
n meg- 

(-) Martzy Mihály - a 
kereskedelmi ka- is emlékezetes sikert arato

tt. „Bátran elmond- értette a szerző intencióit, 
mikor ezt a gondolko- 

ara ideiglenes bizottságának 
tagja. A temes- hatjuk, hogy a Kék róka az 

idők folyamán nem- zásra késztető müvet a neme
s letompitottság, az 

i kereskedelmi és iparkamará
hoz kedden reg- hogy veszített volna szelle

mi üdeségéből, ellen- egyszerüség előkelő légköré
ben kaptuk. Erényi 

megérkezett a minisztérium 
távirati rendel- kezőleg, jobban lenyügözött 

bennünket, mint va- Böske aprólékosan kimunkál
t, lelkies alakítást 

zése, amellyel Martzy Mihályt, 
a belvárosi laha. Mert napjainkban m

ár szinte ismeretlen nyujtott. Fínom volt játékb
an és megjelenésben 

ssio-üzlet fulajdonosát, mint kereskedőt, a éez a nemesveretü stilus, ez a
 gondolatbeli emel- egyaránt. Mészáros Béla kit

űnően mintázta méeg 

amara ideiglenes bizottság
ának tagjává kine- kedettség, ez a bámulatosa

 mélységes lelki mi- a bölcselkedő, kimagyarázás
okra hajlamos, sok- 

vezte. A sürgönyt a minisz
ter helyett Harjescu se en scene, amelyek segit

ségével az iró az élet ratesien egykedvű férjet,
 Nagy István mint 

minisztériumi vezérigazgató 
írta alá. A 18.882. nagy szinpadát varászolja 

elenk szenvedélyes, türelmetlen, 
harcos udvarló méltó 

számú miniszteri rendelkezést 
tartalmazó távira- Herczeg Ferenc tökéletes irás

müvész és tö- ellentét volt. Fényes Alice i
gazi kedves, üres, 

ot Fratila Ion kamarai fő
titkár vette át és kéletes ismerője a női szivnek

. Igy válik számára önző macska volt, Lantos 
Béla iól ábrázolta a 

Martzy Mihály még délelőtt
 letette a hivatalos lehetségessé, hogy szinműüv

ének hősnőjét, min- jelentéktelen aviatikus ficsúr
t. A közönség majd- 

üt. 
den egyéni sorson tul az ör

ök asszonyiság szim- nem megtöltötte a szinháza
t és elragadtatással 

bólumává avassa. Grandiózus ál
talános értelmet élvezte a magasszínvonalú előa

dást 

.a l .... ' játék lynek minden kis rezdülé 
(Flaneur.) 

A szerdai májusi 
ájtatosság kap ez a játék, amelyne minden kis rezdülése 

(Faneur.) 

a temesvári templomokban 

értőbb formában már nem leh
et hozzányulni a 

- 

za agazok zzzi Szombaton érkezik a Thala 
lesz, tartja Haubenreich József gyárvárosi ká

plán. operettegvüttese 
Tem esv árra 

A belvárosi plébániatemplomban 
este nyolc órakor 

magyar ájtatosság lesz, szentbeszéd nincsen. A 

rvárcsi plébániatemplomban 
szerdán este hét Rövid, de sikeres temesvári ve

ndégjátéka során mMúájus 25., csütörtöle este 9 óra
kor: FRANCIA SZO- 

rako: magyar nyelvű ájtatosság, sSzentbe
széd nin- a Thalia Színtársulat pompás együ

ttese három víg- BALANY. (Negyvenedszer.) 
AA 

csen. Az erzsábetvárosi plébániatem
plomban szer- játákot mutatott be eddig és ez a k

ülönböző stilu- Mújus 26., pánteken este 9 órakor: KÉK RÓKA. 

este fél nyolc órakor német 
nyelvű ájtatosság sú három darab tölti ki a hét derekának szinházi Május 27., szombaton este 9 ó

ralor: NEM LESZEK 

e szentbeszéd lesz, tartja Pater Chr
ist Ste- űsorát. Mivel a Thalia prózai 

együttese a pünkös- HALATLAN. (Az operettegyüttes bemutatkozá. 

j ébániatemplomban este ne- di ünnepeket Aradon tölti, ez a három vígjáték sa. Szilágyi László, Harmath Imre és Márku 

ág most le is kerül a színház műsorá
ról. Szerdán dél- Alfréd óriási sikerű öperettje elő

ször: Főszerep 

n 
után a Havasi napsütés, csütörtö

kön este a Francia lők: Krémer Manci, Sándor Stefi óf Lászl 

rektor, kanonok. A józsefvárcsi zárdatem- 
ándor, Csóka József stl 

szobalány, pénteken este pedig a 
Kék róka van mű- Jeney János, Tompa s 

este hét órakor ájtatosság. A mehalai plé- soron. 
Vezényel Schreiber Lajos). 

blomban szerdán este fél nyolc órakor ma- A Thalia operettegyüttese szombaton
 érkezik Mújus 28., basárnap délután s órakor:

 EGY BO 

a és magyar szentbeszéd tartja Pa- meg Temesvárra és szombato
n este már meg is Kez LOND SZAÁZAT CSINAL. (Az évad fol 

dődnek az operettelőadások 
színházunkban. Az elsőő 

több, mint 150 előadás. Olcsó helyárakkal) 

Május 28., vasárnap délután 6 órakon:
 NEM 

b széd, tartja Ünterweger Loth r. szemi- 

bemutató Szilágyi László, Harmath Imre é
s Már- 

kus Alfréd óriási sikerű operettje, a Nem leszek SZEK HALÁTLAN. 

hálatlan című ujdonság. 
Ez a pompás operett de-

 Május 28., vasárnap este
 9 ön 

rűs és aktuális szövegkön
yvével, nagyszerű sláger

. KANCSOS ÉS FI A A H
USZÁ 

zenéjével, remek táncaival és fányűző
 Niallításával népszínműve, egykorú dalokkal 

dominálni fogja a s
zínház pünkösdi műs

orát. Pün dern szinpadra kul
mazta 8 

kösd vasárnapján szigeti
 József nagyszerű népszín

- Május 29. hétfő án a órakor: E 

A vén bakkancsos és fia
 a huszár kerül ssz AKÁRA. ( e ú

 vperotb Iső 

műve, 

DpA, MAJUS 24. színre. 
áras előadása) 

loh Zeuzsi (franeta tme., nz71 vÖsO MMmMmájus 29, hátfó dálután 6 órakor 

S. Tanger (francia film)i Májús 24., szerdán délután 5 órakor: HAVASI KANCSOS ÉS FIA A HUSZÁR. 

NAPSUTÉS. (Rendes helyárak
kal.) Május 29, hétfő este 8 órakor: 

zomány néllül (orosz film). 
(német film) MmMájus 24. szerda este: ROMÁN ELŐADÁS. 

HÁLÁTLAN. 
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Kapható gyógyszertárak. 

ban és drogeriákban, 

Elsenyved a 
fatermelés va 

Sürgősen helyre kell állitani Huszton át 
az autobusz. Napi 40 vagon forgalomtól esik el a C. F. R. 

Máramarosmegye már közel három hónapja, 
a csehszlovák köztársaság likvidálása óta a vas- 
úti forgalom szempontjából teljesen izolálva van 
úgy Bukovinától, mint Erdélytől. A közelmult- 
ban úgy Szatmár, mint Csernovic felé az akkor 
még Csehszlovákiához tartozott, most pedig 
Magyarországhoz csatolt területen keresztül- 
vezetett peage-vonalon bonyolódott le. 

A forgalmat jelenleg társasgépkocsik 
teherautó-kamionok segítségével bonyolítja le 
CFR, amely 

minden vonatjárat helyébe egy-két társas- 
gépkocsit helyezett forgalomba ezen a vo- 

nalszakaszon. 
Tekintetbe kell venni azonban, hogy Szigetről 
csak Erdély irányába naponta átlag 270 utas 
vált jegyet és anagy általánosságban ugyan- 
annyi érkezik Szatmár irányából Szigetre is. 
Ennek a meglehetősen nagy forgalomnak a le- 
bonyolítására, amely minden vonatjáratnál több 
vasúti kocsit vett igénybe - még a legkényel- 
metlenebbül összezsúfolva az utasokat - nem 
elegendő egy-két nem éppen legmodernebb és 
legtágasabb autobasz. Eppen ezért egy, a napok- 
ban tartott értekezleten leszögezték, hogy az illetékes fórumok útján kérvényezni fogják a 
CFR vezérigazgatóságánál, helyezzen elegendő 
és modern társasgépkocsikat a mármarosi út- 
szakaszon forgalomba, hogy az utas túlzsúfolt- 
sággal és a lemaradásokkal kapcsolatos anoma- 
liák véget érjenek. 

Hátra van meg az árúforgalom kérdésének 
megoldása, amelyet autó-kamionokon bonyolí- 
tanak le A hivatalos statisztika szerint 
a szigeti álomásról naponta átlag 20 vagon 
teherárú futott ki és körülbelül ugyanannyi 
teherárú érkezett. 
0ó lásképpen forgalomba helyezett tehergép- 

ocsik természetesen nem elegendők a forgalora 
számára. A legkatasztrófálisabban a faipar szen- 

és 
a 

máramarosi 
sut hiányában 
a peage.forgalmat. Sok az utas - kevés 

faipar, amely a legjelentősebb iparága, de a 
1 szó szoros értelmében éltető eleme a mármaro- 
si gazdasági életnek. 

Nagy kínnal Szatmár felé ugyan még el- 
szállítanak teherautókon valamennyi fát, de ez 
egészen minimális mennyiség. Az érdekelteknek 
nem áll elegendő teherautó a rendelkezésre és 
így gyakran az az egészen redukált mennyisé- 
gű faanyag, amelynek a szállítására már sor 
kerülhet, napokig, vagy hetekig hever a szigeti 
állomáson, úgyszintén Szatmáron az átrakás- 
nál is napok, vagy hetek telhetnek el, ilyenfor- 
mán horribilisen megdrágul a szállítás. A leg- 
több mármarosi fűrészüzem ilyenformán leálli- 
totta üzemét. Vison és Borsán - a mármarosi 
fapiac centrumában - talán az összes fűrész- 
üzemek leállították gáttereiket és szélnek eresz- 
tették munkásseregeiket. 

Árfolyamok 

KEDD, MAJUS 23. 

Riratalos árfolyamok: (az alső szám a vételt, a má 
sodik az eladást jelenti) Holland forint 75.90- 
77.07, belgas 24.08-24.43, angol font 662.40- 
672.75, olasz lira 7.172-7.172, dollár 141.52-143.59 
francia frank 3.78-8.85, svájci frank 31.81--32.29. 
Ezekben az árakban a devizafejár is bennfoglaltatik. 
Dinár 2.898-3.05, pengő 25 és 26.50-27, német 
márka 40.50-41.50. 

(=) GABONAÁRAK: (A Dengl és Kleinmann 
cég jelentése). A bánsági gabonapiacon megindult 
a búza iránti kereslet, amelynek kedvező kihatása 

volt az árakra. Ezzel szemben a többi gabonane- 

műben a piac üzlettelen és az irányzat lanyha. A 
piaci árak a következők: temesi búza 370, torontáli 
búza 380, tengeri 385, korpa 350, zab 465, takar- 
mányárpa 380, tavaszi ánpa 400, muharmag 370, meg a vasúti forgalom szünetelését. A napraforgómag 400 és tökmag 770 lei százkilónkint. 

/ 

A tengeri vagononként 2000, az árpa 
1000 leiel esett, a buza ára 

változatlan 
Néhány nap óta a gabonapiac lanyhább, k 

lönösen tengeriben és árpában. Ennek az oka 
Németország ennek a két cikknek legfőbb 

vevője, leszállította a tengeri és árpa bevasár- 
lási árát, minek következtében az itteni piacon 
a tengeri ára vagononként közel 2000 le 
esett. Míg két héttel ezelőtt még 42 ezer leit 
fizettek az uszályban átadott tengeriért, ma 
ugyanazért az árúért csak 40.000-40.500 le 
lehet elérni. Ennek ellenére azt hiszik, hogy rö- 
videsen vissza fog javulni a tengeri ára, miután 
ebben a cikkben élénk kereslet mutatkozik va- 
lamennyi beviteli államban. Már kevésbé derül 
tó a hangulat árpában, amely vagononként 100 
leijel olesóbodott és miután ebben a cikkben Ni 
metország az egyetlen vevő, nem lehet tud 
hogy a hangulat mikor fog megváltozni. A 
egyetlen gabona, amely jelenleg kedvező hely. 
zetben van, a búza nemcsak belföldön, hanem 
a nemzetközi piacokon is. Az éles amerikai ver. 
seny ellenére még mindig változatlan árak mel 
lett történnek jelentős eladások, különösen Olasz. 
országba, amely ma a román búza vevője, holott 
előzően az olaszok nagy tételű búzát vásároi 
tak Magyarországtól is, Brailában az elmúlt hét 
végén 71-78 kilós búzáért 41.350-41.500 leit 
fizettek. 

Feketelistára helyezi a posztókartell 
a resszul fizető kereskedőket 

A 

A márciusban és áprilisban jelentkezett 
újabb fizetésképtelenségi hullám hatása alat: a 
posztógyárak az eladási feltételek újabb meg 
szigorítását tervezik. Ertesüléseink szerint a 
vezetővállalatok között előrehaladt tárgyalá- 
sok vannak olyan irányban, hogy közös érvénnyel 
megszigorítsák az eladási és hitelfeltételeket. 
A tárgyalások az árak kérdéséne nem vonatkoz- 
nak, ahol továbbra is fenn akarják tartani a 
szabadversenyt. Ezzel szemben az a terv is fel- 
merült, hogy a tervezett egyezményben részt- 
vevő gyárak közös inkasszó-szolgálatot állítsa- 
nak fel, amely csak az úgynevezett gyenge é 
rossz adósoknál kihelyezett hitelek behajtásáv 
foglalkoznék. Az elgondolás az, hogy a megalla- 
pítandó eladási és hitelfeltételek ellen vétő ke. 
reskedőket nemcsak maga az érdekelt hitelező 
gyár, hanem az egyezményhez csatlakozott va- 
lamennyi vállalat közösen szólítaná fel a fizetés- 
re, illetve a feltételek betartására és ha ez a 
felszólítás nem vezetne eredményre, a karteli- 
zált posztógyárak közös szankciókat léptetnének 
életbe a „feketelistára" tett adós ellen. 

= Az alaptőkeemeléssel felmerült költség 
a nyereségből nem irható le, az a részvényeseket 
terheli. Az évi adókivetések során a fővárosi 
„Minerva" posztógyári részvénytársaság azt 
kérte, hogy az adóköteles jövedelemből vonja 
nak le neki 42.000 leit, amit az alaptőke emelé 
sével kapcsolatos költségekre adott ki. A f 
szólalási bizottság a kérést elutasitotta, azzal az 
indokolással, hogy a tőkeemeléssel járó kiadás 
nem tartozik szorosan magára a vállalatra, ha- 
nem a részvényesek által fizetendő. A posztó- 
gyár fellepbezett a táblához, amely azonban 
ugyancsak elutasitotta a csökkentési kérést, még 
pedig azzal az indokolással, hogy a tőkeemelés- 
nek ugyanolyan jellege van, mint a vállalat ala- 
pitásának és igy az ezzel járó költségeket is ma- 
gának az alaptőkének, vagyis a részvényeseknek 
kell viselniök és nem a cégnek, miután nem 
olyan költségekről van szó, amely jövedelmet 
hoz. Nem fogadta el a tábla a „Minerva"-gyár 

tételek közül egyet sem mellőzni, mint bizonyi- 
tékot, illetve nem lehet megkülönböztetést tenni 
az egyes tételek között, ha az egész könyvet 
rendbenlevőnek ismerték el. A tábla kimondotta 
azt is, hogy minden költségről és kifizetésről igza-a 
zoló okiratoknak kell lenniök, amelyekkel be le- 
hessen bizonyitani a kiadások valódiságát és 
összegét. 

= Feloszlattak két bucurestii kereskedői 
egyletet. A bucurestii kereskedelmi és iparka- 
mara kérte a Casa Negustorilor és a Progresul 

nevű kereskedelmi társulatok feloszlatását. A 

kérelemnek az ilfovi törvényszék helyt adott és 

kimondotta, hogy a két egylet vagyonát a kere 

kedelmi és iparkamara segélyalapjához csato
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A válogatott mérkőzések lezajlása után a 
csapatok tovább folytatják küzdelmüket a - 
kiesés ellen. A Venus megnyerte Romáina 
1938/39. évi országos bajnokságát, így tehát a 
ajnoki cím elnyerése nem sarkalja a csapato- 

kat. Ennek ellenére még csak ezután lesznek el- 
eseredett mérkőzések, mert ezideig nem tisz- 

tázódott teljesen, hogy melyek lesznek azok a 
csapatok, amelyeket helyezésüknél fogva a BE- 
osztályba sorolnak. Az idei nemzeti bajnokság- 
ban a helyezések annyira bizonytalanok, hogy 
esetleges vereség után a negyedik helyezet az 
utolsók közé eshetik le. Mielőtt még a küzdel- 
mek befejeződtek volna, már is megindultak a 

Calistrat uj hármasugró rekordja 
A Viforul Dacia atlétikai versenyének leg- 

emelkedőbb eredménye az, hogy Calistrat, a 
iforul Dacia atlétája 14.27 méterre javitotta 
tolchitescu 14.06 méteres hármasugró rekord- 
A rudugrásban Eilhardt 360 em-el, a disz- 

koszvetésben Havaletz 43.20 méterrel, a magas- 

ásban Iost 170 cm-el győzött. Csapatverseny- 
a Viforul Dacia lett az első, mely megnyerte 

Hanciu-kupát. 

Davis Cup mérközések 
AA francia-kinai mérkőzés napján a fran- 

ciák 2:0-ra vezetnek. Destneneau-Ko Sin Kie 

a 6 1:6, 7:5, 6:1 .Boussus-Choy 1:6, 6:4, 

A Belgium-India mérkőzésen a belgák 2:1 
arányban vezetnek. Az indusok a párost nyer- 
ték meg. 

Varsóban a német-lengyel mérkőzés 1:1-re 
áll. Thosinszky -Henkel 6:4, 6:8, 6:4, 3:6, 6:3, 
6:3. ze árevaz 7:5, 6:3, 6:8, 2:6, 

:6, 
Svédország-Dánia 2:1. 

A MOZBAN 
A Dell Hirlap eredeti regénye 
rta: Félegyházi András 

Utánnyomástilos. 

Méltóztatik tudni, ennek furcsa históriája 
van. Monsieur Satunin mőtlen ember, azonban 
van meki egy csinos barátnője. Ugy hivják, hogy 
mademoiselle Jessie Bocoup. Nagyon kedves nő, 
aki sokszor jön a monsieur társaságában a bir- 
tokra és olyankor rövidebb-hosszabb ideig itt tar- 

tózkodik. Hónapok előtt monsieur Pierre Saturin a 
mademoiselle társaságában D-lamerikába utazott. 
Elutazásuk előtt itt jártak és azt mondották, hogy 

a mademoiselle lakásának kulcsait a barátnőjénél, 
mademoiselle Marianne Mireilejonnál hagyta, hogy 
utána nézzen a lakásnak. Egyuttal mondották, meg- 
érték a mademolsellet arra is, hogy látogassan el 

olykor a birtokra és számoljon be levélben az itteni 
lapotokról. Megjegyzem, ezt monsieur Saturin 
em irányomban érzett bizalmatlanságból tette, 

rt hiszen rámbizta egész vagyonát és a befolyt 
z kezelését, hanem azért, mert tudja, hogy igen 
sz levéliró vagyok. Igy történt aztán, hogy a 
moiselle néhányszor tényleg kijött gépkocsin 
tokra. 
- És magával hozta monsieur Limoujelt? 

Ugy van, madame, magával hozta monsieur 
Imo jelt, akit mint bátyját mutatott be. Nekem 
mem tünt fel, hogy a két testvérnek különböző ne- 

van, elvégre megtörténhetett, hogy monsieur 

ujel mamája fiatalon özvegyen manadt és má- 
or ment monsieur Mireilejonhoz, aki a made- 

papája volt. 

Ez most 
érdekelne, mit mondottak önnek ró- 

dokolták meg azt, hogy idejöttem 

ű volt a dolog, madame. Ki- 
m 

SEMÉNYEK 
Befejezéshez közeledik a nemzeti 

bajnokság 

— 

mind nem fontos, monsieur. En- 

találgatások és vapnak, akik úgy tudják, hogy 

a nemzeti banokság A-osztályában küzdő csa 

patok létszámát felémelik. Természetesen ezek 

a híresztelések egyelőre nélkülöznek minden 

komolyabb alapot, de annyit már most megál- 

lapíthatunk, hogy jelenleg nincsen egyetlen 

olyan csapat se maz A. divizióban, amely a ki- 

esést megérdemelné. Legalább is az erőviszo- 

nyok egyenlősége ezt bizonyítja. Vasárnap a 

következő mérközések kerülnek lebonyolításra: 

AMEFA -Tricolor, F, C. Rapid-Gloria, UDR 

-Sportul Studentesc, Ripensia Juventus, Ve- 

nus Chinezul, Kárpát FCC-Victoria. 

„Az írek ellen megbukott a csapat" mondot- 

ta Dietz dr. szövetségi kapitány. „A kapitány 

javitani akar" ezzel a cimmel látta el a budapes- 

ti Sporthirlap tudósitását az olasz-magyar mér- 

kőzésről, melyben idézi Dietz dr. szövetségi ka- 

pitány következő épületes kijelentését: „Az irek 

ellen megbukott a csapat és elgondolásom is. 

Remélem, hogy az olaszok ellen a legjobb ma- 

gyar tizenegyet tudom tűzbe küldeni". 

A futballozó kigyó, Berlin egyik cirkuszának 
slágerszáma. Az allatszeliditő egy szabályos 
futballabdát dob a földön fetrengő jólmegtermett 

hüllő felé, mely fejére kapja a labdát, egyensü- 
lyozik vele, majd fejével hátra dobja a labdát 

és felcsapódó farkával az előre elkészitett kapu- 

Da vágja. Esténkint tizszer ismétli meg ezt a 

mutatványt és csak nagyritkán téveszti el a ka- 

put. 

Középeurópai tenisz kupamérkőzés. A kö- 

zépeurópai férfi tenisz kupamérkőzéseken ezév- 

ben Lengyelország, Jugoszlávia és Magyaror- 

szág csapatai vesznek részt. Az első mérkőzés 

junius 2-4-ik napjain Magyarország és Len- 

gyelország között Budapesten lesz. 

előzékeny, mert monsieur Saturinra ön után nagy 

örökség vár. Madamenak nem lehetett semmi pa- 

masza ellenem, mert ittléte alkalmával igyekeztem 

minél figyelmesebb lenni, ami gazdám közeli ro- 

konával szemben természetes dolog is volt. De 

hogy a madame nem rokona monsieur Saturinnek, 

igen sajnálom. 

Az intéző nem fejezte ki magát világosan. Nem 

mondta meg, hogy mit sajnál, azt, hogy kedves 

volt annak idején a madamehoz, vagy pedig azt, 

hogy nem nagynénje a birtok tulajdonosának.
 

Az egész beszélgetés az autó mellett folyt le. 

Az intéző többször tett kisérletet, hogy hogy a ma- 

dameot a kastély terraszára vezesse és leültesse, 

az azonban nem is vette észre ezeket a mozdula- 

tokat. 

Madmae VYvonne d'Hiver eleget tudott. Feles- 

legesnek tartotta a beszélgetést tovább folytatni. 

Azt sem tartotta szükségesnek, hogy megmag
yaráz- 

za, miért adta fel az intéző előtt érthetetlen kér. 

déseket. 
Elbúcsúzott és visszáült az autóba. 

Most már azonban a hátsó ülésen foglalt he- 

lyet, mert a sofőrnek már nem kellett az utat 

mutatnia és mert egyedül akart lenni gon
dolatai- 

val. 
- kKérem, vigyen vissza Párisba, - adta ki 

a sofőrnek az utasitást. 

Amikor a hat órás gépkocsiuttól fáradtan ott 

ült a Hotel d'Angleterre szobájában, számot vetett 

mindazzal, amit megtudott. 

Felsorakoztatta az adatokat és megcsinálta a 

mérleget. Arra az eredményre jutott, ame
lyet ön- 

maga előtt igy fejezett ki: 

Csalónak estem áldozatul, aki kifosztott. 

Nem az anyagi kifosztás fájt neki, hanem az, 

hogy Limoujel megrabolta legszentebbi
k érzelmé- 

ben. Vakon bizott benne, az életét adta voln
a érte, 

hitte, hogy valóban szereti és készséggel igérte neki 

oda a kezét házastársi kötelékre. És, ime, kider
ült, 

hogy Limoujel hazudott, nem szerette, m
ert ugyan- 

akkor szeretője volt, akit feleségül akart venni
 és 

feleségül is vette, mihelyt az elbolonditott asszony-
 

tól kiszedte a milliót. 
Madame d'Hiver szégyelte magát önmaga előtt 

Az 1939-es New-York-i 
világkiállitásra 

külön uilazások. 
Különösen mérsékelt árak mellett 
Bucuresti -New-York -Bucuresti 

25.600 leitől kezdődőleg 
Az uj. modern motoros hajókkal, 

M/S PILSUDSKI és M/S BATORY 

Rendszeres személyforgalom új 
modern motorhajókkal Északame- 

rika - Canada Dél-Ameriká-ba 

Különösen olcsó árak, nyári szün- 

idei utazások az Északi Fokhoz - 
Norvégia-Svédország - London, 

stb. Információk és előjegyzések: 

GDYNIA-AMERIKA hajózási R. T, 

Romániai vezérképviselete: Bucuresti, Poin- 

care ucca 39 szám. Telefon: 4-22-31 sz. 

Sporthirek minden felől 

(A németek nyerték a magyar-német céllövő 

versenyt. A német-magyar ceéllövő versenyt 

Bécsben a németek nyertek meg, akik - a pisz
- 

tolylövést kivéve, - minden számban győztek. 

A pisztolylövésben azonban a magyarok oly fé
- 

nyesen szerepeltek, hogy eredményük csak 9 

ponttal maradt el a világrekordtól. Az eg
yéni 

pisztolylövést is magyar versenyző: Tölgyessy 

nyerte meg a világrekordhoz közelálló ered- 
/ 

ménnyel. A verseny érdekessége, hogy a győz- 

tes német versenyzők legnagyobb része Hi
tler 

vezér és kancellár személyes testőrségéből ke- 

rült ki. 

100 méteren i percet uszott Eleméri. A Ma- 

gyar Uszószövetség próbaversenyén a fiatal bu- 

dapesti Eleméri a 100 méteres gyorsuszásban 1 

perces időt ért el. 

A HTVK a magyar kardcsapat bajnok. M
a: 

gyarország kardcsapatbajnokságát a E 

nyerte. 2. MAC, 3. BEAC, 4. UTE 

kodó asszony létére lépre ment egy giggoló
nak, aki 

nem éri be azzal, hogy pénzért táncoltat 
asszonyo- 

kat, hanem még magába is bolonditja azo
kat, hogy 

aztán pénzt csalhasson ki tőlük. 

Szépen sorjában végiggondolt mindent é
s kény- 

telen volt beismerni, hogy Limoujel m
indent gon- 

dosan elkészitett terv szerint csinált. Műkedvelő 

giggolónak adta ki magát, aki csak különcködés- 

ből átmenetileg űzi ezt a mesterséget, hogy job- 

ban tanulmányozhassa az éjjeli életet. Hogy fel- 

keltee maga iránt érdeklődését és bizalmát, föld- 

birtokosnak mondotta magát 
és a szeretője segit- 

ségével, akit mint nővérét mutatott be, meg
hivta 

a más lakásába és a más kastólyába vendégségbe. 

Szégyelte magát, hogy bedőlt enn
ek a szélhámos- 

ságnak és végül odaadta könnyű szivvel a mil- 

liót is. 
Eszébe jutott a Lámoujel által hangoztatott 

áralapitás. 
Ha minden csalás volt, - gondo

lta, - ak- 

kor bizonyosan a két mezőgazd
asági találmány, a 

melynek kiaknázására a pén
zt elvette tőlem, szin- 

tén csalás lesz. 
Elhatározta, 

Telefonált Michel 

risi ügyvédjének, akit 

mert régebbről és kérte, 
hogy látogassa meg, 

fontos ügyben tanácsát kiván
ja kérni. 

Az ügyvéd még aznap este fe
lkereste. 

Monsieur Aragon, - magyarázta
 neki, - 

nemrég felkeresett egy fiatalember, aki vegyés 

mérnök. Előadta, hogy van két 
találmánya, amel 

mezőgazdasági téren igen haszn
ot hajtó és aj 

latot tett, finanszirozzam a két találmán
y készil 

gét. Mielőtt elhatároznám azonban 
magamat, s 

fetnék szakszerű véleményt hallani a két t
alálmá 

ról 
Madame d'Hiver ugyanis azt hitte már

 

a szakvélemény, amelyet neki Limoujel 
fel 

szintén csalás. Mégis bizonyságot ak
art 

tekintetben is és azért folytatta: 

- Nézze, monsieur Aragon, nem nekem 

dolog, hogy ennek utánajárjak. Azért szeretn 

ön végezné el helyettem, Ajánlatos volna, ha 

lami ügyes vegyészhez fordulna felvilágositás 

hogy erről meggyőződik. 

Aragonnak, férje volt pá 

különben személyesen is i 

mert 

és a föld alá szeretett volna elsülyedni. 
Bettenetesen bántotta. hogy higgadtan gondol- MFolvtatása következik.1 



Déli e 
. 1939. május 

le 
edtgyek 

ket tartalmazza: 

Ogy 

előbb tájékoztatni akarja 

tést tegyen a genfi megbeszéléseiről. 

után kiadott hivatalos 

Főzni tudó mindenest keresek. Je- 
lentkezés délután 4-5, vagy 7 óra 
után. IV., Str. Bratianu 36. 849 

öÖregebb nő kis háztartásba, csecse- 
mőgondozásban jártas. szerény fize- 
téssel felvétetik. Jelentkezni a kiadó- 
ban. 836 

Álast keres 

Cubkrász segéd állást keres. Cím Pá. 
linkás E. Gataia. 883 

Egyedülálló szolid perfekt mindenes 
házvezetőnő helyben, vagy vidékre ál- 
lást keres. Címeket kérem a kiadó- 

Ba leadni. 994 

Lakas Í 
............... 

Egyszobás, vagy esetleg kétszobás 
lakást keresek a Belvárosban, vagy 
ahhoz közel. Címeket a kiadóba ké- 
rem leadni. 832 

a Timisoare épületében mo- 
obás lakás azonnal kiadó. 
a Banca Timisoarei házke- 

jénél. 964 

vényjavaslatot terjeszt a fasciók és a korporá- 
ciók kamarája elé és ennek értelmében 
az olasz haderő főparancsnokságát Musso- 

lini miniszterelnök veszi át, 
aki a szárazföldi, tengeri és légi haderő közös 
f vezérkari főnökével egyetértésben, aki 
enleg Badoglio tábornagy, intézi az összes 

A legfőbb vezérkari főnök és a kormány- 

Genfből jelentik: A danzigi hármasbizott- 
ság kedden ülést tartott. Az ülésen a három tag- 
államot: Angliát, Franciaországot és Svédorszá- 
got külügyminisztereik képviselték. 
hivatalos jelentést adtak ki, amely a következő- 

- A központi bizottság, amelyet a tanács 
felhatalmazott, hogy foglalkozzék a danzigi kér- 
déssel, kedden délelőtt Halifax lord elnöklete 
alatt összeült, azutan a népszövetségi tanácsnak 
jelentést tett a danzigi kérdésről. Elhatározták, 

pülőgépen tér vissza Londonba, hogy 

hogy az anyakirálynő csupán könnyebb rázkódást 

LEGUJABB 
Mussolini lesz az olasz hadsereg 

lőparancsnoka 
Rómából jelentik: Az olasz kormány tör- 

statlutumon 

Az ülésről 

elnök viszonyát az új törvényjavaslat úgy 
rendezi, 

hogy a legfőbb vezérkari főnök tanácsadó joggal 
a legfőbb nemzetvédelmi tanácsnak is tagja. En- 
nek az elnöke Mussolini miniszterelnök, míg a 
tagjai: a legfőbb vezérkari főnök, a szárazföldi, 

tengeri és légi haderők vezérkari főnökei, Olasz- 
ország marsalljai, a fasisztapárt főtitkára és a 
gazdasági tárcák miniszterei. 

A Népszövetség nem változtat a danzigi 

felkérik a főbiztost, térjen vissza Danzigba 
és készítse el jelentését. 

Jól értesült körökben úgy tudják, hogy a 
lengyel kívánalmakra való tekintettel elhatároz- 
ták, hogy semmit sem változtatnak Danzig és a 
Népszövetség jelenlegi viszonyán. Burgchardt 
tanár, főbiztos, állítólag az ünnepek után utazik 
Danzigba. Küldetése azonban csak átmeneti jel- 
legű lesz. Jelentésének megérkezése után a hár- 
masbizottság egy újabban meghatározandó he- 

-I Iyen összeül a tanácskozás folytatása érdekében. 

Geniben ideiglenes megállapodás jött létre 
e e e e 

Anglia és a Szovjet között 
Genfből jelentik: Népszövetségi körökben úgy tudják, hogy az orosz-angol szerződés ügyében Geniben csak ideiglenes megállapodás jött létre. Hálitax lord angol külügyminiszter 

az angol kormányt a megállapodás tartalmáról. nak, hogy a tárgyalások súlypontja ismét Londonba tevődik át. Halifax útra készen áll és re- 
A jelek arra mutat- 

a szerdai minisztertanácson már résztvehessen és jelen- 

- üzna 

4A valkols akarnal és tudnak dolgozni! 
Azért munkaalkalmak rávén kérik a 
nagy érdemű közönség szíves támo- 
gatását. Ha bárkinek zongorahango- 
lóra van szüksége, vagy befonni való 
nádszéke van, kérjük gondoljon első- 
sorban a dolgozni akaró vakokra és 
forduljon teljes bizalommal az aláb- 
bi címre: Vakok Egyesülete IiI., Str. 
Doja 20. Timisoara, Tel. 21-18. 844 

Családi ház mühellyel eladó. Timi- 
soara IV., Str. Preyer 21. 972 

Szép házhely a Gyárvárosban szem- 
ben a villamos megállóval, bérháznak 
különösen alkalmas, jutányosan el- 
adó. Érdeklődni Dr. E. Samek, I., 
Str. Ady 2. Telefon: 14--65, ae 

Adas-vetlel 

14-68. 

rGszEÉE 
mészárosok, cukrászok, háztartások 
úgyszintén söntéspultok korcsmá- 
rosok részére csak a készítőnél: 
rETovS sEOr 
Temesvár IV., Str. Preyer 36. 
Javítások szaloszerűen végeztetnek 

! 

Mary angol anyakirályné születésnapján 
autóbalesetei szenvedett 

Londonból jelentik: Mary angol anyakirálynét 
kedden délután a london melletti Putneyben könnyű 
kimenetelű gépkocsiszerencsétlenség érte. Az eset 

közlemény hangsulyozza, 

szenvedett és rövid pihenő után folytatta útját. A 
felséges asszony kocsija tehergápkocsival ütközött 

össze. Mary anyakirályné különben kedden ünnepel- 
te 72-ik születésnapját. 

Kávéház, 

adó. Közelebbit: Agentura 
Str. Coroana de Ötel 10 

Hirdessen 

bár, étterem és söntésből 
álló rég bevezetett, minden informá- 
ciót kibíró üzlet, teljes felszerelégsel, 
más elfoglaltság miatt, sürgősen el- 

Weiss 
95 

Miriepben 

Rádliló 
SZERDA, MAJUS 24. 

Bucuresti. 7. Hanglemezek, torna, háztartási és 
orvosi tanácsok. 17: Hanglemezek. 13.: Időjel- 
zés, sportközlemények és vizállásjelentés. 13.05: 
Hanglemezek. 13.30: A rádió szalónzenekara. 14. 
Látványosságok. 14.10: Hirek. 14.30: Aktual 
tások. 19.15: Időjelzés és időjárásjelentés 19.17. 
Művészeti krónika. 19.35.: Énekhangverseny. 20.: 
Előadás. 20.15: Zongorahangverseny. 20.40: Ta- 
vaszi dalok. 21: Előadás. 21.15: A rádiózenekar 
szimfonikus hangversenye. Szünetben, 21.55- 
kor hirek és sporteredmények. 23.20: Hangleme- 

olassz zek. 23.45: Hirek francia, német és 
nyelven. 

Budapest I. 7.45: Ritmikus torna, hirek, hangle- 
mezek. 11.15: Gyermekdélelőtt. 11.45: Felolvasás. 
12.10: Görcsi Pál cigányzenekara. 13.40: Hirek. 
14.30: Hanglemezek. 17.15: A rádió diákfélórája. 
18: Hirek szlovák és ruszin nyelven. 18.10: A 
Pázmány Péter Tudományos Egyetem bölcsészet- 
tudományi karán elsőizben rendezett „Jó magyar 
ejtés" verseny döntője és eredményhirdetése. 
18.45: Sven Karpe hegedül a magyar-svéd mű- 
vészcsere keretáben. 19.15: Dr. Bartucz Lajos 
előadása. 18.45: A Magyarorszázi Munkásdal- 
egyletek Szövetsége képviseletében a Grafikai 
Munkások Senefelder Dalkörének és a Mintaké- 
szítő Munkások Szakegylete Dalárdájának mű- 

sora. 20.15: Hirek. 20.50: Tessitori Nóra mai 
magyar verseket mond. 21.20: Budapesti Hang. 
verseny Zenekar. 21.55: Az országos légoltalmi 

parancsnokság közleménye. 22.40: Hirek, időjá- 
rásjelentés. 23: Csorba Gyula cigányzenekara 
muzsikál. Szántó Gyula énekel. 28.40: Hirek, 
időjárásjelentés. 24: A rádió szalónzenekara. 

Budapest II. 20: Olasz nyelvoktatás. 21: Hirek, ló 
versenyeredmények. 21.20: Rozsnyay Kálmán ze 
metörténeti előadása. 21.50: Hanglemezek. 23. 
Időjárásjelentés. 

Bécs. 21.15: Szimfonikus hangverseny. 23.30: Bé 
csi zene. 1: Szórakoztató zene. 

Belgrád. 18.20: A rádiózenekar. 19.15 : Lemezek 
21: Opera. ! ! 

Milánó. 20: Fuvószene. 20.35.: Lemezek. 21.30, 
Könnyű és tánczene. 22: Szimfonikus hangver 
seny, utána tánczene. 1 

Prága. 21: Hangverseny. 23.10: Vonósnégyes. 28.4 
Lemezek. 

Varsó. 19: Lemezek. 20: Zenekari hangverseny. 22. Chopin művek. 22.45: Lemezek. ! 

DELI HIRLAP 

aulomata felefonszáma: 

28-10. 

LELIPOVA 
Rádiumaktívitású szénsavas ásványforrásai 
csodás hatásúak a következő bajoknál: szív, 
magas vérnyomaás, ére ahajla 
esg máj-, ene-, hólyag- és veseba joknál, 
reuma, vérszegénysegnél, ideg- és női mez 

betegedéseknél 

Május és junius hónapban a 
szobaáraknál50oskedvezmény 

és, gutahajla 

etegei él 

Nyomtatja a HIRLAP tipografia si edilnra 8L a a Arad 
eo 


